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ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ^.ΚΡΗΤΗΣ

Μέλη των Προεδρείων της Ομοσπονδίας και του Συλλόγου Ανατολικής Κρήτης Ιδιοκτη­
τών Φροντιστηρίων Ξένων Γλωσσών.

"Οπως τονίσθηκε στήν συνέντευξη των Ι.Φ.Ξ.Γ.

ΕβΝΙΚΟ ΟΕΜΚ Η ΕΓΚΛΤβΣΤΗΣΗ
ΞΕΝΩΝ ΣΧΟΑΕΙΟΜ ΣΤΗΝΕΑΗΜΒΗ

ΤΗΝ αντίθεσή τους και την έντονη διαμαρτυρία τους για την απόφαση του Υπουργείου 
Παιδείας να επιτρέψει την ελεύθερη εγκατάσταση στη Χώρα μας Οικοδιδασκάλων, Φρον­
τιστηρίων Ξένων Γλωσσών και άλλων Σχολείων, που προέρχονται από Κράτη - μέλη της 
Ε.Ο.Κ., εξέφρασαν χθες το μεσημέρι σε συνέντευξη Τύπου, τα μέλη του Συλλόγου Ιδιο­
κτητών Φροντιστηρίων Ξένων Γλωσσών Ανατολικής Κρήτης. Στη συνέντευξη παραβρέθη­
καν ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος του Πανελληνίου Συνδέσμου Ιδιοκτητών Φ. Ξ. Γ. κ. 
κ. Βασίλης Κροντήρης και Κώστας Γκανάς, ο Νομικός Σύμβουλος του Συνδέσμου, Δικηγό­
ρος κ. Ανδρέας Λιανέρης, μέλη του Συλλόγου Ι.Φ.Ξ.Γ. Δυτικής Κρήτης καθώς και εκπρό­
σωποι πολλών Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων της πόλης μας.

ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΟΧΙ 
ΣΥΝΤΕΧΝΙΑΚΟΙ ΘΕΜΑ

Μιλώντας στην αρχή της 
συνέντευξης ο κ. Β. Κροντή­
ρης τόνισε ότι η αντίθεση 
στην ελεύθερη εγκατάσταση 
των ξένων δεν είναι κάποιο συ 
ντεχνιακό αλλά εθνικό θέμα. 
Εξηγώντας τους λόγους της α 
ντίθεσης του κλάδου, τόνισε:

«Αυτή τη στιγμή στα ξενό­
γλωσσα φροντιστήρια της χώ­
ρας φοιτούν 800.000 μαθητές. 
Φαντάζεστε, λοιπόν, τί θα γί 
νει αν αυτά τα παιδιά στην 
πιο τρυφερή τους ηλικία μα 
θαίνουν γράμματα από ξένους; 
θα φτιάξομε έτσι Ελληνόπου­
λα παυ θα είναι φιλέλληνες, 
χωρίς κάποια Εθνική ταυτότη­
τα, χωρίς ηθική».

Συνεχίζοντας ο κ. Κροντή­
ρης ανέφερε ότι σε καμιά περί 
πτώση δεν περίμενε «από τη 
σημερινή κυβέρνηση να επιτρέ 
ψει την εγκατάσταση των ξέ­
νων στην Ελλάδα αφού με πα 
λΐότερες δηλώσεις στελεχών 
της εξέφραζε την αντίθεση 
Τήζ»·

Χαραχτηριστικά τόσο ο ί­
διος όσο και ο κ. Γκανάς διά 
βασαν σχετικές δηλώσεις του 
Πρωθυπουργού κ. Ανδρέα Πα 
πανδρέου και των Υπουργού 
και Υφυπουργού. Παιδείας κ,κ. 
Κακλαμάνη και Μώραλη που εί 
χαν γίνει πριν τις εκλογές του 
1981. Σ' αυτές τις δηλώσεις 
ηεγκατάσταση των ξένων χαρα 
χτηριζόταν «εισβολή» ενώ εκ­
φραζόταν η πεποίθηση ότι έ-* 
τσι θα προχωρήσει η διάβρω­
ση κι ο αφελληνισμός της Παι 
δείας μας.

ΕΓΓΡΑΦΟ 
ΣΤΗΝ ΕΟΚ

«Παρόλα αυτά», υπογράμμι­
σε συνεχίζοντας ο κ. Κροντή­

Ένα στιγμιότυπο απο την χθεσινή συνέντευξη του Συλλόγου 
Ιδιοκτητών Φροντιστηρίων Ξένων Γλωσσών.

ρης «στα τέλη του προηγούμε 
νου μήνα το Υπουργείο Παιδεϊ 
ας έστειλε έγγραφο στην ΕΟΚ 
με το οποίο έλεγε ότι επιτρέ­
πει την ελεύθερη εγκατάσταση 
ξένων σχολείων στην χώρα 
μας. Αμέσως συναντηθήκαμε 
■με την ηγεσία του υπουργείου 
η οποία δεν είπε τίποτα για 
την ουσία του ζητήματος. Δεν

δέχτηκε καν συζήτηση για την 
ύπαρξη και το περιεχόμενο 
του εγγράφου».

Ακολουθώντας ανέφερε ότι 
η χώρα μας «δεν είναι υποχρε 
ωμένη να δεχτεί την εγκατά­
σταση, πολύ περισσότερο να 
τη ζητήσει η ίδια. Κι αυτό 
γιατί υπάρχει το άρθρο 55 
του Κοινοτικού Δικαίου το ο 
ποιο εξαιρεί από την ελεύθερη 
εγκατάσταση όσες δραστηριό­
τητες έχουν σχέση με το δημό 
σιο συμφέρον. Κι αν η Παι­
δεία δεν έχει σχέση με το δη 
μόσιο συμφέρον τότε ποιος θα 
έχει;»

Όπως ανακοίνωσε ο κ. Κρο 
ντήρης ο Σύνδεσμος έχει ανα­
θέσει σε ειδιικούς να συντάξουν 
γνωμοδοτήσεις για να αποδεί 
ξουν ότι η Παιδεία ανήκει στη 
σφαίρα του δημόσιου συμφέ­
ροντος.

«Άλλωστε», κατέληξε, «χρή­
ση του άρθρου περί δημόσιου 
συμφέροντος έχουν κάνει και 
άλλα κράτη—<μέλη της ΕΟΚ».

«ΘΕΛΟΥΝ
____  ______________ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΕΣ ΒΑΣΕΙΣ»

Ανυκόταχτις σκέψεις

ΑΡΠΙΣΜΑΤΑ ΖΩΗΣ
— I —

Ουρανέ! Γιατί δεν μ' εξαφάνι 
σες την ώρα της χαράς, κι ας μ' 
έπνιγαν των άμμων οι φουρτού­
νες τότες. Τώρα, καμιά γλυκάδα 
δεν με συγκινεί. Πού να είναι οι 
φλογϊτσες των καντηλιών μες 
στων ναών τα μάρμαρα που πί­
στεψες ψυχή μου. Πόσο προσεύ 
χουμαι στης κάμαρας τη σκοτει 
νή γωνιά! Προσεύχουμαι να δω 
στην προσκυνήτρια μου εικόνα 
το θάμα που ονειρεύτηκα.

—- II —
■Ολοζωής μου θρήνοι. Εγώκα 

τέχω πως σας πέρασα. Ολοζωής 
μου πόλεμοι χαράς. Εγώ κατέχω 
πως σας κέρδισα. Ραχάτι μη ζη­
τάς ζωή από κανένα περασάρη. 
Αθόρυβα μηνύματα παίρνω και 
δίνω πάλι σε αποφάσεις τρόμε 
ρές. Αναμερίστε πνεύματα αγα­
θά. Στον τόπο ετούτο η ομορφά 
δα δεν χωράει. Μη με ρωτάτε 
πνεύματα αγαθά. Κανάκισμα δεν 
ζητάω από κανένα. Φταίχτης ε­
γώ, του εγώ μου φταίχτης, αυ­
τός απιλογάται τώρα μονάχα 
στο χαρτί. Μη με γυρνάτε πνεύ 
ματα στους άμμους πάλι. Φωνές 
στοχάστρες. Πότες θα ξαναπαί- 
ξουμε πάνου στο ίδιο όργανο 
τον πόνο του Αλήτη, στων πάρ 
κων το φέγκρισμα. Πότες θα ξα 
ναπαίξουμε εκείνα τα τραγούδια 
που αγαπήσαμε; Οι αρνητές... 
μας έσπασαν τις κόρδες. Δεν πει 
ράζει. Έχουμε άλλες κόρδες απα 
λές που δεν πληγώνουν: Ίνεςαπ' 
την καρδιά μας θα τεζάρουμε.

— Ill —
Πόσο καιρό με κάρφωνε ικε­

τευτικά του σκλάβου η ματιά.

Βαγγίλπ Γρατσέα
Πόσον καιρό είμουνα φίλος λευ 
κός των μαύρων δούλων! Κακή 
'ναι του παρά η σκλαβιά. Μα τη 
γυρεύουν και την βρίσκουν, όσοι 
φονιάδες σκάφτουνε στη γης κι 
ανοίγουν λάκκους, τους ήρωες 
που δολοφόνησαν να θάψουν.

— IV —
Για ποιό λιμάνι σάλπαρες τρα 

γούδι μου. Ποιόν πας κιθάρα μου 
να βρεις, παραπονιάρικα να του 
ξαναμιλήσεις. Μπορεί να μην α­
κούσει το παράπονο. Όμως μοι 
ρολογήστρες τ’ ουρανού θα το 
σηκώσουν θυμιατό. Άγγελοι — 
οι Μυροφόρες θα το αποθέσουν 
στο κεφάλι ενός τάφου.

Τώρα θωρώ ανάδια μου το κέ 
φι ενός αργοφονιά, καθώς εσκό 
τωνε τον ταύρο στην αρρένα. 
Οι ένα γύρω σταυρωτές μουγ­
κρίζοντας, επαίζανε θριάμβου πα 
λαμάκια. Κι άλλοι, σηκώνανε στα 
χέρια το φονιά.

— V —
Κονταρομάχοι φτάξανε με προ 

δοσιάς κοντάρια. Με βλέπουνε 
ξαρμάτωτο και τους γελάω δί­
χως τα χέρια να σηκώσω. Κι ε­
τούτοι τα κοντάρια τους ξαμώ­
νοντας στο σώμα μου, εβγήκε ό­
ξω η καρδιά μου και τους φτύ­
νει.

— Δε φτύνω εσάς" δε φτύνω 
εσάς. Διπλοβροντά η κραυγή 
της. Φτύνω αυτούς που σασέ πέ 
ψανε. Φτύνω εκείνους τους δει­
λούς σας αυτοκράτορες, που ζού 
νε από τα αίματά σας. Φτύνω ε­
κείνους τους δειλούς σας στρατη 
γούς, που δούλοι σκύφτουνε στα 
στέμματα, προδίδοντας. Φτύνω

2υνέιχ!8«χ στην 4η σενΛδα

Παίρνοντας τον λόγο ο αν 
τιπρόεδρος του Πανελληνίου 
Συνδέσμου κ. Γκανάς, τόνισε:

«Πιστεύομε ότι οι ξένοι που 
προτίθενται να έλθουν στην 
χώρα μας δεν το κάνουν απλά, 
και μόνο για επιχειρηματικούς 
λόγους. Στόχο έχουν να δημι 
ουργήσουν βάσεις πνευματικές. 
Καταλαβαίνετε τί θα γίνει αν 
πάρουν την τρυφερή ηλικία 
των 15—18 ετών.

Δεν είναι λίγα τα παραδεί­
γματα που διευθυντές ή καθη 
γητές ξένων σχολείων που λει 
τουργούσαν ή λειτουργούν 
στην Ελλάδα, αποδείχθηκαν 
πράκτορες μυστικών υπηρεσι­
ών ξένων χωρών.

Γιαυτό και ο αγώνας μας α 
ποκτά πανεθνική σημασία».

Όπως είπε ο κ. Γκανάς, γϊνο 
νται επαφές και συντονίζεται 
ο αγώνας ενάντια στην έγκατά 
στάση των ξένων με τα ανώ­
τερα όργανα των καθηγητών 
Μέσης Εκπαίδευσης, των δα­
σκάλων, των γονέων και κηδε 
μόνων κλπ.

Στη συνέντευξη μίλησε ο κ. 
Λιανέρης που έφερε παραδεί­
γματα διάβρωσης Ελλήνων μα 
θητών που φοιτούν σε ξένα 
σχολεία και χαραχτηριστικά α 
νέφερε το «TASSIS HELLENIC 
SCHOOL» της Θεσσαλονίκης.

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΦΟΡΕΩΝ
■Μετά τις ομιλίες των τριών 

προαναφερθέντων εκπροσώ­
πων του Πανελληνίου Συνδέ­
σμου Ιδιοκτητών Φροντιστηρί 
ων Ξένων Γλωσσών, τον λόγο 
πήραν αρκετοί Ηρακλειώτες 
φροντιστές καθώς κα ιεκπρό­
σωποι Συλλόγων Γονέων και 
Κηδεμόνων οι οποίοι· εξέφρα­
σαν την αντίθεσή τους στην 
εγκατάσταση ξένων Σχολείων.

Αλ. Α. Ανδρικάκης

ι οϊ nmniomoi«. mniwioy ί ι ην iiuit
Η ενίσχυση τών προσπαθειών υπεράσπισης

τής ειρήνης επίκεντρο τής επίσκεψης
ΝΕΟ ΔΕΛΧΙ (Του απεσταλμέ­

νου του ΑΠΕ) — Η ενίσχυση των 
προσπαθειών για την υπεράσπι 
ση της ειρήνης και η περαιτέρω 
σύσφιξη των Ελληνοινδικών δι­
μερών σχέσεων, σφραγίζουν την 
επίσκεψη του Πρωθυπουργού κ. 
Παπανδρέου στην Ινδία, της ο­
ποίας το επίσημο σκέλος άρχισε 
σήμερα το μεσημέρι με την άφι­
ξη της Ελληνικής Αντιπροσωπεί­
ας από την Βομβάη στο Νέο Δελ 
Χΐ-

Ο κ. και η κυρία Παπανδρέου 
και η Ελληνική Αντιπροσωπεία 
έφθασαν στις 13.00 (τοπική ώ­
ρα) στο αεροδρόμιο του Νέου 
Δελχί όπου τους υποδέχθηκε επί 
σήμα ο Πρωθυπουργός της χώ 
ρας κ. Ρατζίβ Γκάντι. Νωρίς το 
απόγευμα, ο Έλληνας Πρωθυπου 
ργός επισκέφθηκε τον Πρόεδρο 
της Ινδίας κ. Ζαιλ Σινγκ και τον 
Αντ)δρο Ραμασουάμι Βενκατα- 
ραμαν και στη συνέχεια ο κ. Πα 
πανδρέου έδωσε διάλεξη με θέ­
μα: «Ο αγώνας για την Ειρήνη».

Το βράδυ ο Πρωθυπουργός 
της Ινδίας θα παραθέσει δείπνο 
προς τιμήν του κ. Παπανδρέου, 
και της Ελληνικής Αντιπροσωπεί 
ας.

Αύριο ο κ. Παπανδρέου θα πα 
ρακολουθήσει ως τιμώμενο πρό 
σωπο την επίσημη παρέλαση που 
γίνεται την «Ημέρα της Δημοκρα 
τίας» για την επέτειο της έναρ 
ξης της ισχύος του Συντάγματος 
του 1950 μετά την ανεξαρτησία 
της χώρας.

ΔΙΑΛΕΞΗ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ
Την δημιουργία μιας διεθνούς 

Κίνησης για την Ειρήνη, ενός 
παγκόσμιου κοινωνικού κινήμα­
τος υοπμπορεί να λειτουργήσει 
σαν μοχλός πίεσης για τον περιο 
ρισμό των εξοπλισμών, ζήτησε ο 
Πρωθυπουργός κ. Παπανδρέου, 
σε διάλεξη που έδωσε στις 6 το 
απόγευμα στο Ν. Δελχί.

«Πιστεύουμε, τόνισε ο κ. Πα­
πανδρέου ότι η κρισιμότητα της 
κατάστασης και η διογκούμενη 
ανησυχία της διεθνούς κοινής γνώ 
μης για ένα ενδεχόμενο πυρηνικό 
ολοκαύτωμα, θα αποτελέσουν α­
ποφασιστικούς παράγοντες για 
τη ραγδαία ανάπτυξη μιας διε­
θνούς κίνησης η οποία θα αγκα 
λιάσει το σύνολο σχεδόν των πο 
λιτικών και κοινωνικών δυνάμε­
ων. Πιστεύουμε ότι η κίνηση αυ 
τή θα λειτουργήσει σαν μοχλός 
πίεσης για ένα πραγματικό περιο 
ρισμό των εξοπλισμών και την 
αναγκαία μετατόπιση σημαντι­
κών πόρων για κοινωνικούς και 
αναπτυξιακούς σκοπούς».

Στην ομιλία του ο κ. Παπαν­
δρέου περιέγραψε τους κινδύ­
νους ενός πυρηνικ,ού ολοκαυτώ 
ματος και την (εξ αυτού) ολοσχε 
ρή καταστροφή της ανθρώπινης 
ζωής και απαρίθμησε τις προ­
σπάθειες που καταβάλλονται σε 
διεθνές επίπεδο, αλλά και από 
την Ελληνική Κυβέρνηση, προς 
την κατεύθυνση της αποπυρηνι 
κοποίησης και του αφοπλισμού.

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε ο 
Πρωθυπουργός στη γνωστή πρω 
τοβουλία των έξι ηγετών για την 
οποία σημείωσε:

— Το ισχυρότερο μέσο που 
διαθέτομε αυτή τη στιγμή είναι 
η εκφρασμένη βούληση εκατομ 
μυρίων κατοίκων από όλες σχε­
δόν τις χώρες να ταχθούν ενεργά 
ενάντια στους πυρηνικούς εξο­
πλισμούς. Η λαΤκή αυτή βούλη 
ση αποτελεί σημαντική πολιτική 
πίεση προς τη μεριά των υπερδυ 
νάμεων και συνιστά αν όχι το 
μόνο, τουλάχιστο το ισχυρότε 
ρο μέσο που θα τις οδηγήσει 
στο να χαράξουν μαζί μια πορεία

που να θέτει τέρμα στους πυρη 
νικούς εξοπλισμούς.
Είμαστε, αποφασισμένοι να συνε 
χίσουμε αμείωτα τις προσπαθεί 
ες μας. Η πρωτοβουλία τών έ 
ξη. και αν τελικά δεν κατορθώ 
σει να σταματήσει άμεσα τους 

■•πυρηνικούς εξοπλισμούς, εν 
τούτοις θα υπογραμιζει με έμφα 
ση στη διεθνή κοινή γνώμη 
τους κινδύνους και τις ολέθριες 
επιπτώσεις που συνεπάγεται ,μια 
ενδεχόμενη πυρηνική σύγκρου­
ση και θα την κινητοποιεί απο 
τελεσματικά.

Αναφερόμενος στις ειρηνιστι 
κές .πρωτοβουλίες της Ελλάδας 
ο κ. Παπανδρέου ανέφερε.·

Ως σήμερα, η κυβέρνησή μου 
έχει πάρει ορισμένες πρωτοβου 
λίες προς τη νκατεύθυνση αυτή. 
Η πρώτη αφορά στην εΥκαθίδρυ 
ση μιας αποπυρηνικοποιημένης 
ζώνης στα Βαλκάνια. Παρά τιςκά 
ποιες αρχικές δυσκολίες η πρώ­
τη συνάντηση των εμπειρογνωμό 
νων έγινε στην Αθήνα όπου για 
δέκα συνολικά ημέρες αντιπροσω 
πείες από όλες τις Βαλκανικές χώ 
ρες — με εξαίρεση την Αλβανία 
— συζήτησαν θέματα συνεργασΐ 
α ςκαι ασφάλειας, συμπεριλαμβα 
νομένης και της εγκαθίδρυσης 
της αποπυρηνικοποιημένης ζώ-
νης.
’ Για τις σχέσεις των δυο υ 

περδυνάμεων ο κ. Παπανδρέου 
μεταξύ; άλλων ανέφερε:

— Στο διάστημα των τελευ 
ταίων χρόνων το κύριο χαρα 
χτηριστικό στις σχέσεις των υ 
περδυνάμεων ήταν, όχι η «ει 
ρηνική» αλλά η «μαχητική» συ 
νύπαρξη.

Στα πλαίσια αυτής της μα 
χητικής συνύπαρξης οι δυο υ 
περδυνάμεις επιδόθηκαν με αυ

ΕΥΓΕΝΕΙΣ
— Η κ. Αννα Παπαδρακάκη 

κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
15.000 στη μνήμη του κούνιά 
δου της Παύλου Λαμπράκη τ. 
Γυμνασιάρχη 'όπως διατεθούν 
I) δρχ 5000 υπέρ του Νεκροτα 
<(>είου Αρχάγγελου 2) δρχ 5000 
υπέρ ανακατασκευής της ι:κκλη 
σϊας Αρκαλοχωρίου 3) δοχ 2 
500 υπέρ της Στέγης ο Καλός 
Σαμαρείτης 4) δρχ 2500 υπέρ 
των συσσιτίων Αγίας Τριάδας

— Στη μνήμη Παύλου Λαμ 
πράκη τ. Γυμνασιάρχη η γυναί 
κα του Ευαγγελία και τα παιδιά 
του Εμμαν. Λαμπράκης, Γιώρ 
γος και Μαρία Κασσωτάκη κα 
τέθεσαν στα γραφεία μας δρχ 
50.000 όπως διατεθούν 1) δρχ 
25.000 για την ανακατασκευή 
της Εκκλησίας Μεταμορφώσεως 
Σωτήρα Αρκαλοχωρίου 2) δρχ 
10.000 για το νεκροταφείο Αρ 
χαγγέλου Πεδιάδος 3) δρχ 5000 
για τη στέγη ο Καλός Σαμαρεί

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Όλους αυτούς που συμπαραστάθηκαν στο πένθος μας 

για τον χαμό του προσφιλούς μας συζύγου και πατρός
ΜΙΧΑΗΛ ΜΙΧΕΛΙΝΑΚΗ

θερμότατα ευχαριστούμε.
Οι ευχαριστούντες:

Η σύζυγος: Αριστέα Μιχελινάκη.
Ο υιός: Γεώργιος Μιχελινάκης.

«■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■Ι

■ ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
* Για τις αυθόρμητες εκδηλώσεις αγάπης και εκτιμήσεως g 
Β και την όλη συμμετοχή στο βαρύ μας πένθος για το θάνα- Η 
■ το του αγαπημένου μας πατέρα

ΓΙΩΡΓΟΥ ΑΛΗΓΙΖΑΚΗ
ευχαριστούμε θερμά όλους τους γνωστούς και φίλους.

Β Τα παιδιά του: Ρένα - BARRY MORGAN, Λιλή - Πέτρος Σε β 
■ φερλης, Μανουέλλα - Θεόδωρος Βασιλάκης.
α····ΒΒ·Β··ηΒ·········Μ·········Β

ΝΑΤΤ - ΚΛΑΜΠ

LΑ-ΝΕΣ
ΤΟ ΣΤΟΛΙΔΙ ΤΗΣ ΝΥΧΤΑΣ

Από σήμερα, και κάθε βράδυ, κοντά μας
■ Τα Αστέρια:

* ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗΣ
★ TANIA ΧΡΗΣΤΕΛΗ is

η ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ — ΒΑΣΙΛΗΣ ΑΝΑΠΑΣ ■ 
Μπουζούκι: ο ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ

και η ΓΩΓΩ ■
Καλλιτ. Δ)νση: ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ

■ (ΓΙΟΦΥΡΟ) έναντι ΠΑΝΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
■ ■■·Β··Ι········»·Ι···Ι·1ΗΙΙΙ···

ΕΞΌΡΜΗΣΉ
ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗΣ

ξανόμενο ρυθμό στην ανάπτυ 
ξη του πυρηνικού τους οπλο­
στασίου —με στόχο την «ισορ 
ροπία του τρόμου» αλλά την 
πυρηνική υπεροχή. Ο ανταγω­
νισμός αυτός των εξοπλισμών 
πήρε μια νέα διάσταση διότι 
η τεχνολογία έδωσε στους ε­
ξοπλισμούς και ιδιαίτερα 
στους πυρηνικούς, τη δική 
τους δυναμική, δημιουργώντας 
έτσι πιθανούς ανεξέλεκτους κιν 
δύνους.

Η απόφαση της Ουάσιγκτων

να προχωρήσει σε ένα διαστη­
μικό —αμυντικό πρόγραμμα α 
ποτελεί ανατροπή της βασικής 
αρχής που ενσωματώθηκε στη 
SALT—>1. Σύμφωνα με την αρ 
χική συμφωνία των δυο υπέρ 
δυνάμεων, ήταν ουσιαστικά ά 
παγορευμένη η ανάπτυξη «αμυ 
ντικών» όπλων ενάντια στους 
διηπειρωτικούς πυραύλους— 
διότι εάν ένας από τους δυο 
κατόρθωνε να διαμορφώσει α 
ποτελεσματικάαμυντικά όπλα— 
θα είχε σαφή υπεροχή, υπερο­
χή που θατο υ επέτρεπε να κα 
ταφέρει το πρώτο χτύπημα 
στον αντίπαλο, χωρίς τον κίν 
δυνατή ςανταπόδοσης. Αυτό 
βέβαια εξηγεί την ισχυρή αντί 
δράση της ΕΕΣίΔ στην στρατί 
κοποίηση του διαστήματος.

■Συνεχίζοντας ο κ. Παπαν­
δρέου είπε ότι τα «αμυντικό 
διαστημικά όπλα δεν υποκαθι 
στούν όπως υποστηρίζεται τα 
πυρηνικά όπλα».

ΟΙ πρωθυπουργός αναφέρθη 
κε στη συνέχεια, στηριζόμε- 
νος σε τελευταία σχετική επι 
στημονική μελέτη, στις συνέ­
πειες του πυρηνικού χειμώνα.

ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ
ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

Αθήνα 25 (ΑΠΕ) — 
Αρχισε, σήμερα και ολοκλη­

ρώνεται αύριο η δεύτερη φάση 
της εξόρμησης του ΠΑΣ.ΟΚ, γι 
α την οργανωτική ανασυγκοότη 
ση του κινήματος.

■Κσμματικές συσκέψεις 
πραγματοποιούνται σε πολλές ε 
παρχιακές πόλεις της χώρας 
στις όποιες παίρνουν μέρος τα 
μέλη του ΕΓ και τηςΚΕ του 
ΠΑΣΟΚ.

ΔΙΑΣΤΗΜΟΠΛΟΙΟ 
ΠΛΗΣΙΑΣΕ 
ΤΟΝ ΟΥΡΑΝΟ

ΠΑΣΑΝΤΕΝΑ 25 (ΗΠΑ)
ΑΓΙΕ) —

Το μικρό αυτόματο αμερικά­
νικο διαστημόπλοιο «Βογιατζερ 
2» πραγματοποίησε χθες το βρά 
δυ το ιστορικό του ραντεβού 
με τον πλανητη Ουρανό, ανακοί 
νωσε ένας αξιωματουχος του 
κέντρου ερευνών της ΝΑΣΑ 
στην πόλη Πασαντενα της Κα 
λιφόρνιας.

Σύμφωνα με τους υπολογισ 
μούς των ερευνητών ο «Βογια 
τζερ 2» στις 17.59 ώρα γκρη 
νουιτς χθες, πέρασε σε «πόστα 
ση 81.000 χιλιομέτρων από τον 
μακρο πλανήτη του ηλιακού μας 
συστήματος ο οποίος απέχει 3.2 
δισεκ. χιλιόμετρα από τη γη.

Ταξίδια στην Κρήτη

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗΝ ΚΝΩΣΟ
Του Στάθη Παρασκεύοπουλου

(Αφιερώνεται στους φίλους Απόστολο Βλάχο, Πρόεδρο Πρωτοδικών Ηρα­
κλείου, και Γιώργο Κρασανάκη, Καθηγητή Παιδαγ. Ακαδημίας Ηρακλείου).

ΜΙΑ «παύλα» στον παγκό 
σμίο χάρτη η Κρήτη, δείχνει 
■με τα δυο άκρα του μήκους της 
την ανατολή και τη δύση και 
με τ άλλα άκρα του μέγιστου 
πλάτους της το βορρά και το 
Νότο. Καταμεσής στη μεγάλη 
λεκάνη της Μεσογείου, ακούει 
τις μακρόσυρτες διηγήσεις για 
τους πολιτισμούς και τους πολέ 
μους των λαών της Ασίας που 
άλλοι βυθίστηκαν στην αχλύ 
της λησμονιάς κι άλλοι ακόμα 
ζουν και πορεύονται στο χρόνο 
αιώνες τιάρα, που πολλούς τους 
είδε και τους εζησε από κοντά, 
νιώθει την καυτή ανάσα της Α 
φρικής και δέχεται το χάδι της 
Ευρώπης που ναι δικό της παι

ΔΩΡΕΕΣ
της 4) δρχ 5000 γιατα συσσίτι 
α Αγίας Τριάδας 5) δρχ 5000 
για το Κέντρο Ειδικών Παιδί 
ιόν ο Αγιος Σπυρίδων.

— Ο Σύλλογος Καθηγητών 
του 8ου Γυμινασίου κατέθεσε 
στα γραφεία μας δρχ 7.500 στη 
μνήμη Παύλου Λαμπράκη για 
το Εκκλησιαστικό Οικοτροφείο 
ΙΑΚ ο «Αγιος Μηνάς».

— Η κ. Λουλά Πριμικήρη κα 
τέΟεσε στα γραφεία μας δρχ 10 
000 στη μνήμη τουσυζύγου της 
Σόλωνα όπως διατεθούν 1) δρχ 
5000 για την αναστήλωση του 
IN Αγίου Τίτου 2) δρχ 5000 γι 
α το ΦΤ Αγίου Δημητρίου Αι 
μένος.

— Ο κ. Κώστας και η κ. Α 
θηνά Πριμικήρη κατέθεσαν σΤα 
γραφεία μας δρχ 1000Ο στη μνή 
μη του πατέρα των Σόλωνα 
Πριμικήρη για το σύλλογο πα 
σχόντων από Μεσογειακή αναι 
μία.

— Η κ. Ελένη και ο κ. Δη 
μήτριος Γιαννακάκης κατέθε 
σαν στα γραφεία μας δρχ 10 
000 στη μνήμη του πατέρα των 
Σόλωνα Πριμικήρη υπέρ των ι 
δρυμάτων Ανιάτων Χρυσόδαλά 
ντου.

— Η κ. Αλίκη και ο κ. Α 
χιλλέας Αευκόχειρ κατέθεσαν 
στα γραφεία μας δρχ 10.000 
στη μνήμη του πατέρα των Σο 
λωνα Πριμικήρη υπέρ του συλ 
λόγου πασχόντων από Μεσογει 
ακή αναιμία.

— Ο κ. Γεωργιος Πριμικήρης 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
10.000 στη μνήμη του αδελφού 
του Σόλωνα Πριμηκήιρη όπως 
διατεθούν 1) δρχ, 5000 για την α 
ναστήλωση του IN Αγίου Τί­
του. 2) δρχ 5000 για το σπίτι 
αγάπης Ενορίας Αγίου Μηνά.

ΔΙΟΡΘΩΣΗ
Στο χθεσινό μας φύλλο στη 

δωρεά της Οικογ. Παναγιώτη 
Καλοχρΐστιανακη από λάθος 
γράφτηκε στη μνήμη Γ. Νικολα 
ίδη αντί του ορθού στη μνήμη 
Ιωάννου Γ. Νικολαίδη.

ΒΕΚΚΑ
*AAAcB'vtBK<&
Νέο τηλέφωνο

251.628

δί.
Σε μια τέτοια θέση σταυροδ 

ρόμι σε στεριές και θάλασσες, 
έχει μιαν ιδιαιτερότητα από πα 
πανάρχαια χρόνια ως τασήμερα 
Γι αυτό και η ιστορία της, κι 
ο κόσμος — που γράψε στο πα 
νωκόρκι της και. ποι γράφει 
ως τούς καιρούς μας την πορεία 
τής μέσά στο χρόνο—έχει μίαν 
ενότητα και μαζί μιαν αυτοτέλει 
α.

Όταν βρεθείς στην Κρήτη 
και μάλιστα στο Ηράκλειο, το 
■πρώτο που πρέπει να' προγραμ 
ματίσεις είναι η επίσκεψη στην 
ΚΝΩΣΟ. Γιατί λες Κρήτη και 
θυμάσαι Κνωσό κι ύστερα τη 
Φαιστό, τα Μάλια, τη Ζάκρο, 
τη Γόρτυνα και τους άλ7«ους α 
ρχαιολογικούς τόπους.

Την έχεις κιόλας απ τα παι 
διάτικά· σου χρόνια ζωγραφίσει 
με τα πινέλα της φαντασίας 
σου, καθώς κάποιος δάσκαλος 
θα σου μίλησε για το παραμύθι 
του Μίνωαΐ και για τα δαι.δαλώ 
δη ανάκτορα που του φτιάξε ο 
μαστροτεχνίτης Δαίδαλος με 
τον αψύ το γιο του τον Ικαρο, 
κατά πως θα ταξίδεψες νοερά 
με το καράβι του Θησέα πηγαί 
νοντας με φόβο ναπαρακολου- 
θήσεις την αναμέτρησή του με 
το φοβερό Μινώταυρο μη ξέρο 
ντας ποιος θάναι ο νικητής...

Ήταν η δεύτερη φορά, που 
το περασμένο καλοκαίρι επίσκε 
πτόμουνα την Κνωσό. Ζεστό 
πρωινό, σαν τ αγνό θυμαρίσιο 
μέλι, κείνο το αυγινό του Ιουλί 
ου. Συνοδός και ξεναγός μου αυ 
τη τη φορά, ο συνάδελφος Γιάν

νης Λιμνιωτάκης, γνώστης και 
λάτρης του αρχαιολογικοί· χώ- 
,ρου της Κνωσού.

Μια κουβέντα δρόμος είναι 
η Κνωσός απ το Ηράκλειο, πέ­
ντε χιλιόμετρα, με μιαν ανεπαί 
σθητη ανηφοριά, κατά τη μερι 
ά της μεσημ,βρίας. Αφήνεις το 
γιγαντωμένο Ηράκλειο, που ά­
ναρχα απλώνεται κι απ αυτή 
τη μεριά και μέσα από δέντρα, 
από κήπους κι από επαύλειςφτά 
νεις στο χώρο που 'ταν ο ομ 
φαλός της Μινωικής εποχής, μι 
ας εποχής που σα χαραγματιά 
στο βράχο χαράχτηκε στο χω 
ρόχρονο.

Μια κυψέλη, σε όιρα οργασ­
μού μιας μαγιάτικης ημέρας, εί 
ναι ο αύλειος χώρος της Κνω­
σού. Αυτοκίνητα μικρά και με 
γάλα, που ψάχνουν για μια θέ 
ση να παρκάρουν, άνθρωποι 
που θυμίζουν μια σύγχρονη Βα 
,βέλ μπαινοβγαίνουν στον αρ 
χαιολογικό χώρο.
■Μια αλέα από αναρριχητικούς 

θάμνους, που ισκιάζουν το διά­
δρομο και ποτίζουν με μυρωδιές 
τον αέρα, σε οδηγούν στο χώ­
ρο. Σ ένα χώρο με φροντίδα δι 
αλεγμένο για το υπήνεμο, την 
ησυχία και τη γαλήνη του. Σ έ 
να χώρο μιας εδαφολογικής έξα 
ρσης της παχιάς γης του ενάγυ 
ρου. Σε μια κοιλάδα, «πολύδεν 
τρη» για την εποχή της ακμής 
δίπλα απ το χείμαρο του Καιρό, 
του. Μ ελιές κι αμπέλια να στο 
λίζουν τον καμβά της γης και 
με πεύκα ψηλόκορμα να ισκιά 
ζουν τον αρχαιολογικό χώρο,

Συνέχεια στη σελ. 3.

Λόγοι και avtiAoyoi

ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ:
ΘΛΙΨΗ και κατήφια, γιατί ό 

χι και δέος για τη σωματική 
μας ακεραιότητα οχουμένων 
και πεζών, προκαλούν στην 
κοινωνία μας, τα πυκνά αυτοκι 
νητίστικά δυστυχήματα που ση 
,μειιόνονται τις τελευταίες αυ­
τές μέρες στην περιοχή του Η 
ρακλείου. Όλα ή τα περισσότε 
ρα από αβλεψία, κακή οδήγηση 
και άλλες παραβάσεις του Κ.Ο. 
Κ για τις οποίες βέβαια δεν έχει 
καμιά ευθύνη η Τροχαία.

♦
ΟΛΑ Τ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ που 

πλήρωσαν με τη ζωή τους ή 
την αρτιμελειά τους αθώα θύμα 
τα μπορούσανε ν αποφευχθούν 
αν υπήρχε σεβασμός στα· όρια 
ταχύτητος για κάθε όχημα και 
περισσότερη 'προσοχή στην ο­
δήγηση. Κατά κανόνα όμως ού 
τε τον ΚΟΚ σέβονται ούτε και 
προσέχουν οι οδηγοί.

*
ΕΤΣΙ στους δρόμους έξω 

του Ηρακλείου όπου ο έλεγχος 
της Τροχαίας εκ των πραγμά 
των είναι δυσχερής, τρέχουν με 
ξέφρενη ταχύτητα όλα σχεδόν 
τα οχήματα δημόσιας και ιδιω 
τικής χρήσεως. Λεωφορεία, του 
ριστικά, ταξί, IX (πετρελαιο­
φόρα μπετονιέρες φορτηγά με 
το δίκαιον του ισχυρωτέρου) 
μηχανάκια, τρακτέρ και αγροτι­
κά, κι όποιον πάρει ο χάρος. 
Και τι να κάμει κι αυτός; τους 
παίρνει.

ΤΟ ΚΥΝΗΓΙ πέρδικας και 
λαγού έχει τελειώσει πριν από 
δυο μήνες. Αλλά μόνο για τους 
(ηλίθιους) νομοταγείς κυνηγούς 
Οι (έξυπνοι) λαθροθήρες συνε­
χίζουν απτόητοι το έργο της 
γενοκτονίας χωρίς να φοβούν 
ται την σκιά του Νόμου, που 
είναι όντως σκιώδης για την 
προστασία του θηραματικού 
μας πλούτου, τόσο φτωχού άλ 
λωστε από το αδιάκοπο υπερκυ 

. νήγι.
*■

ΟΠΩΣ ΕΧΕΙ αποδειχθεί, τα 
προστατευτικά μέτρα, που έχει 
λάβει το κράτος για να προστα­
τεύσει τα θηράματα είναι μεν αυ 
στηρά, όχι όμως στο βαθμό 
που χρειάζεται για να γίνουνε 
αποτελεσματικά. Δεν αρκεί μό­
νο η κατάσχεση του όπλου, 
του οχήματος αν υπάρχει, και 
του χτυπημένου θηράματος, κά 
ποιο χρηματικό πρόστιμο και 
μια εξαγορασίμη ποινή για να 

•κοπεί το κακό. Ειδεμή ούτε λε 
γός ούτε πέρδικα ούτε «πουλί 
πετάμενο» δεν θα υπάρχει σε 
δυο ή σε τρία χρόνια, παρά στις 
τοιχογραφίες της Κνωσού και 
στα δημοτικά μας τραγούδια, ό 
ιπως το έχω γράψει πολλές φο 
ρές, αλλά κανένας δεν έδωσε 
προσοχή. Φοφούμαι ότι και τώ 
ρα «χτυπώ του κουφού την πό 
ρτα»....

Κωστής Φραγκούλης
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Το οδοντυατερβία του κ.
Meveyuaoi με­
ταφέρεται στηιν UX. Κ«- 
ρνάρου (®ϊί τ»κ α&οΰ 
Βιάννου I3—1D^ Τήλ. 
για συνενόβΒΒ!

Α. ΚΑΡΑΠηΚΑΣ
Νευρολόγος - 

Ψυχολογος
Διδάκτωρ Παν)μίου Παρι 
σίων. Δέχεται με ραντε­
βού. Απογευματινές ώρες. 
Τηλ. 287323, Κατεχάκη 8.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΣΑΡ. ΒΟΠΑΤΖΑΚΗΣ

Γιατρός
Ειδικός Παθολόγος

Εγκαταστάθηκε μόνιμα 
στο Ηράκλειο και δέχεται 
καθημερινά 9—1 μ·μ· και 
5,30—8 μ.μ. πλην απο­
γεύματα Τετάρτης και 
Σαββάτου στο Ιατρείο 
του, Αγίου Τίτου 20 (έ­
ναντι Ιερού Αγ. Τίτου). 
Τηλ. 225478.

1—25

Η DR. ΒΙΛΜΑ
ΧΟΡΜΟΒΑ - ΧΑΛΟΓΛΟΥ 
τ. Δ)ντρια Παιδιατρικής

Κλινικής Βενιζελείου

δέχεται καθ' εκάστην 9— 
12 π.μ. και 5,30—8.00, 
πλην Τετάρτης απογεύμα 
τος και Σαββάτου, εις το 
Ιατρείο της I. Χατζηδά- 
κη 9. Πληροφ. τηλ. 222- 
192 και 284294.

ΠΡΑΓΗΡ1Α ΒΕΝΖΙΝΗ!

26-1-1986 
Διημερευοντα

Ειμμ. Καραπιδάκης Λ. 62 
τύρων

Μαρ

Εμμ. Μπαλολάκης Λ. 62 Μαρ­
τύρων
Ελ. Βαμβάκου Λ. Κνωσού 
Δημ. Καλουρής Λ. Κνωσού 
Λ. Αλατσαθιανός Λ. Κνωσού 
I. Περδικογιάννης Λ. Ικάρου
Ε. 
Μ. 
Δ. 
λη 
Α.

Μαυράκη Λ. Ικάρου 
ΣτοραΤτη Λ. Ιωνίας 
Μάρτογλου οδ. Χριστομιχά

μία<
Φουρφουριανάκης Λ. Ακαδη

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ
ΚΡΟΝΟΣ
Περάστε... φιλήστε.. τελειώσατεΙ 
ΑΙΙΟΛΛΑΝ
Με τη γροθιά μου θα τα κάνω 
λίμπα
ΑΣΤΟΜΑ
Κομμάντο
ΝΕΟΣ ΑΠΟΑΛΠΝ
Το σμαραγδένιο δάσος
ΟΡΦΕΥΣ
Ολυμπιάδα του σεξ
ΟΛΥΜΠΙΑ
Παλαβέ, πάμε για καφέ

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ
26-1-1986

Ανοικτά όλο το 24upo
Σ.Φ. Χατζάκη— Παπανδρουλι- 
δάκη οδ. 1821
Ανοικτά από 08.00—24.00
Αποστολάκη Μ. οδ. Εβανς
Ανοικτά 
Αλεξάκη 
ως 
Ανοικτά

από 08.00—22.00
Ε. οδ. Κυρ. Λουκάρε-

από 08.00—ι20.3Ο
Χανιωτάκης Σωκρ. Λ. Καλοκβι
ρινού
Λούτα Καλλιόπη 

27-1-1986
Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Μακρυγιαννάκης Ηλ. οδ.
ρωφ 
Ανοικτά 
Καρέλλη 
Ανοικτά 
Ξυλούρη 
Ανοικτά

Αβέ-

από 08.00—24.00 
Ευαγγ. οδ. Κοζάνη 
από 08.00—22.00 
Όλγα Λ. Ιωνίας 
από 08.00—20.30

Κασσαπάκη Αγγ. οδ. Μάχης 
Κρήτης
Χλουβεράκης Ιωάν. Λιοντάρια 
Διημερεύουσες και διανυκτερεύ 
ουσες κλινικές ΊΚΑ

26-1-1986
Γ αληνός 
Γαληνός 
Βενιζέλειο 
Αγ. Γεώργιος 
Αγ. Γεώργιος 
Άγ. Χαράλαμπος 
Αλεξανδράκη

Παθ) κά 
Χειρ) κά 
Ορθ) κά

Καρδ)κά 
Ουρ)κά 

Νευρ)κά 
Οφθ)κά

Ν.
Μ.

Δ, 
λη 
ε.

Ξενάκης Λ. 62 σΜρτύρων 
Παγωμένος Γάζι

Διανυκτερεύοντα
Μόρτογλου οδ. Χριστομιχά

Μαυράκη Λ. Ικάρου
Ελ. Βαμβάκου Λ. Κνωσού 

27-1-1966
Μ. Νάθενας Λ. 62 Μαρτύρων
Δ. Γιάμελος Λ. Πλαστήρα 
'\q|oi Ανδρουλάκη Λ. Κνωσού 
Γ. Κουμουλάς οδ. Σμπώκου

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
26-1-1966

Μιχ. Χειμωνίτης Λ. Ικάρου
I. Κουτσούμπας Τσιρίτ ΜέΤν 
τάνι

27-1-1986
Εμμ. Ζαμπετάκης Λ. Παπανα­
στασίου
Αφοί θέμελη Λ. Κνωσού

θερ. 
θερ. 
θερ. 
θερ. 
Αγ. 
Αγ.
Μαρκάκη

27-1-1986
ΙΚΑ
ΙΚΑ
ΙΚΑ
ΙΚΑ
Γεώργιος
Χαράλαμπος

Παθ)κά 
Χειρ)κά 
Ορθ)κά

Καρδ)κά 
Ουρ)κά 

Νευρ)κά 
Οφθ)κά

Εφημερεύοντες γιατροί 
Χατζηδάκης Αρ. Παθ. οδ. Καζά 
νη 9 τηλ. 225859
Βελιγράδη —Φλισκουνάκη Πελ.
Παιδ. Ανδρεαδόκη 4 τηλέφ. 
223752
Σαριδάκης Γεώργ. Καρδ. Νεκτα ί 
ρίου 11 τηλ. 220340
Ορφανός Ιωάν. Μαιευτ. —Γυν. ■ 
Γερωνυμάκη 22 τηλ 284080 
Βελεγράκης Μιιχ. Χειρ. Σμύρνης · 
28 τηλ. 288033 —285900

ΓΙΑΝΝΗΣ 
Τ. ΣΤΑβΟΠΟΥΛΟΣ 

Ειδικός Παθολόγος 
ΕΒΑΝΣ 39 

(ΠλίατείίΙσ Κοιρνάρου) 
Τηλ. 243626—223304

ΚΗΔΕ1Α
Τον αγαπημένο μας σύζυγο, πατέρα, υιό και αδελφό

ΙΩΑΝΝΗ ΣΑΠΟΥΝΤΖΑΚΗ
Ετών 38

που πέθανε στην Αυστραλία κηδεύομε σήμερα Κυριακή 26 
Ιανουάριου και ώρα 2 μ.μ. έκτης οικίας μας οδός Ζαφειρί- 
ας 27, Αλικαρνασσός, και παρακολούμε συγγενείς και φίλους 
όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Ασπασία.
Τα παιδιά: Αναστασία, Μαρία, Κατίνα, Εμμανουέλα.
Οι γονείς: Εμμανουήλ και Αναστασία Σαπουντζάκη.
Τα αδέλφια: Γεώργιος και Ζαφείρη Σαπουντζάκη, Παύλος 
και Βασιλεία Σαπουντζάκη. Κλεάνθη και Ιωάννης Παπαδά- 
κης, Άννα και Νίκος Χανιωτάκης.
Σημ.: Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί στον Ι.Ν. Αγ. Νικο 
λάου, Αλικαρνασσού.

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Κυριακή 26 Ιανουάριου 1986
ΕΡΤ 1

12.05 Σήμερα είναι Κυριακή
12.35 Η Αννα κι η παρέα της
12.40 Δημοτικό τραγούδι
1.30 Αγροτική εκπομπή
2.15 Ειδήσεις
2.35 Ελληνική ταινία
4.00 Χιλιοποδαρούσα
5.00 Αθλημα και θέαμα
6.30 Ειδήσεις
6.45 Τσάρλι Τσάπλιν
7.10 Στον πυρετό της δόξας
8.00 Κορώνα - Γράμματα
9.00 Ειδήσεις
9.45 Αθλητική Κυριακή

10.40 Κιν)φική βραδιά
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
1.00 Παγοδρομίες
1.45 Ντοκιμαντέρ
2.00 Ειδήσεις
2.15 Δημοτική μουσική
2.45 Περιπέτειες απ' όλο

τον κόσμο
3.35 Σουσάμι άνοιξε
4.00
6.00
6.15
6.45

Ξένη ταινία
Ειδήσεις
Αντί Ρόμπσον
Σύγχρονοι ρυθμοί

7.15 Ζουρνάλ
7.30 Τα βουνά της Ελλάδας
8.00 Μπιλ Κόσμπι
8.30 Αθλητικές εικόνες
9.30 Ειδήσεις

10.05 Μουσικό
10.30 Διασημότητες
11.00 Ο λόρδος

Μαουντμπάντεν
11.50 Τα κλασικά της νύχτας
12.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

05.55 Δίκτυο
07.15 θ. Λειτουργία
10.00 Δίκτυο
11.30 Εκκλησία και νειάτα
11.45 Δίκτυο
12.15 Ειδήσεις
12.30 Ισως σας ενδιαφέρουν
13.00 Δίκτυο

«ΜΗΜΜ
ΙΛΙΜΤΤΜΜ · λΙ·Υ·ΤΜΜ
AX·. MYR9HIATH* 

ϊΙΛς Λάχ™> ί

Ι*·Ι«Τ4Μ«ΗΜ ΤΥΠΟΓΜΜΜΥ 
, 4ΜΜ. ΜΛΓΡΙΠΛΗ* 

ΟΚΟ« H*AI<ToV Μ 
ΝΡΑΚΛ6ΙΟΜ · ΚΡΗΤΗ*

ΓΙΝΕΤΕ
ΦΙΛΟΖΩΟΙ

Η ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ ΣΤΗΝ ΣΧΕΣΗ 
ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕ ΤΑ ΖΩΑ

• ΜΕΓΑΛΟ ενδιαφέρον παρουσιάζει η γενική συνέλευση των γονέων και 
κηδεμόνων των μαθητών του 4ου Λυκείου Ηρακλείου, που θα γίνει την Τε 
τάρτη στις 4 το απόγευμα σε αίθουσα του Σχολείου. Σκοπός της συνέλευ 
σης είναι να εκλεγεί ο εκπρόσωπος του Συλλόγου Γονέων των μαθητών 
στην «Σχολική Επιτροπή» που θα λειτουργήσει με την εφαρμογή του Νό­
μου 1566)85. Η συνέλευση αυτή θα είναι και καταστατική, για την δημι­
ουργία νέου Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, όπως προβλέπει ο ίδιος Νό 
μος. Πιστεύω απόλυτα ότι όλοι οι Γονείς των παιδιών του 4ου Λυκείου 
θα παραυρεθούν στη συνέλευση της οποίας η σημασία είναι τεράστια.

• ΑΠΟ τον ΟΤΕ στάλθηκε 
στην Διεύθυνση της εφημερί­
δας μας η παρακάτω απάντη 
ση σε σχετικό δημοσίευμα 
της στήλης: «Κύριε Διευθυντή, 
Αναφερόμενοι στο σχόλιο της 
εφημερίδας σας στο φύλλο της 
Τ5ης-1-1986, στήλη «Το περί 
σκόπιο του ρεπόρτερ» που α 
φορά σε ερώτημα αναγνώστη 
σας για αίτηση νέας τηλεφωνι 
κής σύνδεσης στην Ανω Αλικα 
ρνασσό σας γνωρίζουμε τα α 
κόλουθα: Οι αιτήσεις που εκ- 
κρεμούγ από 31-10-1975 στην 
περιοχή Αλικαρνασσςιύ και σε 
άλλες περιοχές της πόλης Ηρα 
κλείου πρρβλέπεται να ικανο- 
(ποιθράγ ,με την ολοκλήρωση 
των έργων που ήδη έχουν αρ 
χίσει από καιρό και συνεχίζον 
ται. Κατά την διαδικασία εξέ 
τάσης των εκκρεμών αιτήσεων, 
νέων τηλεφωνικών συνδέσεων 
τηρείται απόλυτη σειρά προτε 
ραιότητας σύμφωνα με την η 
μερομηνία κατάθεσης και εγκρί 
νονται όταν εξασφαλιστούν οι 
αναγκαίες τεχνικές προύπαθέ- 
σεις (αριθμός και δίκτυο). Ε­
πειδή στο σχόλιό σας δεν α 
ναφέρονται βοηθητικά στοι­
χεία για έρευνα το υαιτήματος 
και ο αγαγγώστης σας ενδεχό 
μένα ενδιαφέρεται για περισσό 
τερες πληροφορίες, μπορεί να 
απευθυνθεί στο αρμόδιο γρα­
φείο μας που είναι στο Τηλεπ. 
Κέντρο Ηρακλείου, Μινώταυ­
ρου 10, ισόγειο αριθ. γραφεί 
ου 4 κ. Κασαπάκη.

Με τιμή. Ε. Παντουβάκης 
ΠροΊ σ. Τομέα Εκμεταλλεύσεως

Φ ΠΟΛΛΑ και ενδιαφέρο 
ντα ακούστηκαν στην χθε 
σινή συνέντευξη Τύπου, 
που δόθηκε στο «Ξενία» 
από το Σύλλογο Ιδιοκτη-

ΑΝΑΚΟΓΝΩΣΙΣ
Το Λαογραφικό Τμήμα του Λυκείου των Ελληνίδων γνω 

ρίξει στα μέλη του και στις φίλες του, ότι τα μαθήματα 
τοπτικής, ραπτικής, θα αρχίσουν στις 28 Ιανουάριου, ημέ­
ρα Τρίτη και ώρα 6 μ.μ. στην αίθουσα του Λυκείου. Βύρω­
νος 1.

Εκ του Λυκείου

γουναρικά FURS
mana 

moissidi
EMM. ΚΑΣΤΡΙΝΑΚΗ 22-24 

(ΕΝΑΝΤΙ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ) 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΤΗΛ. 235.005

ΨΑΡΟΤΑΒΕΡΝΑ

«Ο ΔΥΤΗ Σ»

ΦΡΕΣΚΟ ΨΑΡΙ —

ΕΚΛΕΚΤΕΣ ΘΑΛΑΣΣΙΝΕΣ ΠΟΙΚΙΛΙΕΣ —

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΣ — ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ

Δωδεκάνησου 11

(Απέναντι σινέ «ΗΡΟΔΟΤΟΣ»)

«ΚΡΟΝΟΣ»
Ωρα ενάρξεως 4 μ.μ. — Τηλ. 227183

Σε Α’ Πανελλήνια Προβολή η πιο σπαρταριστή κωμωδία 
της χρονιάς, του Γιάννη Δαλιανϊδη.

ΠΕΡΑΣΤΕ ...ΦΙΛΗΣΤΕ... ΤΕΛΕΙΩΣΑΤΕ!
Κατάλληλο. Πρωταγωνιστούν: Πόνος Μιχαλόπουλοζ 

Σταμάτης Γαρδέλης, Βάσια Παναγοπούλου

ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ — Τηλ. 225218

Ταξιδεύετε άνετα & φθηνά

« ΑΣΤΟΡΙΑ » I
ΚΟΜΜΑΝΤΟ |

Με τον Σβαρτσενενκερ

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 227191 >

ΤΟ ΣΜΑΡΑΓΔΕΝΙΟ ΔΑΣΟΣ |

Τάουερ Μπας

. « ΟΡΦΕΑΣ»
Εναρξη ωρα 4 μ.μ.
ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΤΟΥ ΣΕΞ

Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο. f

« ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 223395 (

Μια σούπερ περιπέτεια με πολύ ξύλο, δράση και πλάκα Λ
ΜΕ ΤΗ ΓΡΟΘΙΑ ΜΟΥ ΘΑ ΤΑ ΚΑΝΩ ΛΙΜΠΑ

Με τονΜπαντ Σπένσερ $

« ΟΛΥΜΠΙΑ » I
Τηλ. 283733 <

Ένας πύραυλος γέλιου <
ΠΑΛΑΒΕ ΠΑΜΕ ΓΙΑ ΚΑΦΕ 

Με τον Στάθη Ψάλτη »

CONSOLAS TRAVEL \ .
ί ΑΘΗΝΑ: ΑΙΟΛΟΥ 100 ΟΜΟΝΟΙΑ ΤΗΛ 3219228 ί

ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ ΑΠΛΟΕΠ/ΦΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ ΑΠΛΟ ΞΠ/ΦΗΣ
ΛΟΝΔΙΝΟ 18000 32000 ΝΕΑΥΟΡΚΗ 36200 57000
ΠΑΡΙΣΙ 19100 28000 ΑΤΛΑΝΤΑ 51000 79700
ΑΜΣΤΕΡΝΑΜ 15250 28500 ΣΙΚΑΓΟ 46000 61000
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 15250 28500 ΝΤΑΛΑΣ 54150 86900
ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ 21000 26500 ΧΙΟΥΣΤΟΝ 51600 81250
ΣΤΟΧΟΛΜΗ 24000 33000 ΚΑΝΣΑΣΣΙΤΥ 56900 85700
ΟΣΛΟ 33000 49000 ΛΟΣΑΝΤΖΕΛΕΣ 59400 77300
ΕΛΣΙΝΚΙ 25300 37000 ΜΑΪΑΜΙ 52600 80800
ΓΚΟΤΕΜΠΟΥΡΓΚ 22000 31000 ΝΕΑΟΡΛΕΑΝΗ 53700 83700
ΑΜΒΟΥΡΓΟ 22500 35000 ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 47600 71150
ΑΝΝΟΒΕΡΟ 21500 39300 ΠΙΤΣΜΠΟΥΡΓΚ 49150 72800
ΒΕΡΟΛΙΝΟ 15000 28000 Σ.ΛΟΥίΣ 55270 81700
ΦΡΑΚΦΟΥΡΤΗ 14500 26000 Σ.ΦΡΑΝΤΖΙΣΚΟ 66150 86100
ΣΤΟΥΤΓΑΡΔΗ 18500 29500 ΣΗΑΤΛ 54600 86100
ΜΟΝΑΧΟ 16700 27000 ΟΥΑΣΙΝΚΤΩΝ 48140 71450
ΚΟΛΩΝΙΑ 19500 35800 ΝΤΗΤΡΟΪΤ 33800 59000
ΒΙΕΝΝΗ 12000 22000 Ν. ΖΗΛΑΝΔΙΑ 91000 —
ΖΥΡΙΧΗ 13700 25000 ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 71200125000
ΡΩΜΗ 12500 25450 ΜΠΟΥΕΝΟΣ 68000122000
ΜΙΛΑΝΟ 14250 25000 ΡΙΟ 69000 129000
ΜΑΔΡΙΤΗ 18000 28000 ΣΑΝΠΑΟΛΟ 72000 139000
ΛΑΡΝΑΚΑ 14000 21000 ΤΟΚΥΟ 470 00 91000

0
ΗΡΑΚΛΕΙΟ: ΠΛ ΔΑΣΚΑΛΟΠΑΝΝΗ ΤΗΛ. 288847
ΛΟΝΔΙΝΟ 29-31 EUSTON ROTEL 01-833202.6 r

ΘΑΛΑΣΣΟΓΡΑΦΙΑ
Κάθε πρωί κατέβαινε στο γιαλό.
Αριά και που συναντούσε κάποιο μανιώδη ψαρά 
και χαιρότανε να τον ακούει να μιλεί για το πάθος του. 
Πολύχρωμα κοράλλια άνθιζαν μυστικά στο βυθό του, 
κι ένιωθε σα νάχαν γεννηθεί από την ίδια μάνα.
Τη μάνα θάλασσα που την αγκάλιαζε με τη ματιά 
και τις άράδιαζε καημούς κι ονείρατα.
Κι εκείνη του χαΐδευε με την πνοή της και τον φιλούσε με την 
αλμύρα της. Ήταν φορές που γινόταν ένα μαζί της, 
κι ένιωθε μέσα στις φλέβες του όλο το πάθος κι όλη τη φρίκη 
της αγριάδας της, αλλά κι όλο το θάμπος της απλωσιάς της 
μέσα στην ηρεμία και τη γαλήνη της.
Στους βυθούς της ξεχώριζε κόσμους λεηλατημένους, σβησμένους, 
νεκρούς, μα και κόσμους ξωτικούς, εικόνες γνώριμες από το δικό 
του βυθό, σε στιγμές άπνιας. Κάθε βυθομέτρηση προ'υ'ποθέτει 
μια εξαφάνιση. Συχνά εξαφανίζονταν στις θαλασσινές σπηλιές 
προσπαθώντας ν' ανακαλύψει το θαύμα μέσα από το κόκκινο πε 
τράδι της αγάπης. Είναι φοβερές τούτες οι σπηλιές σαν δοκιμά­
σεις να τις εξερευνήσεις. Έχουν κάτι από την κραυγαλαία οδύνη 
του Αδη και από το αθέατο βλέμμα των αγγέλων.
Παράδοξο συνταίριασμα! Ποιος μπορεί να το σπουδάσει!
Άλλοτε πάλι ξεχνιόταν αφήνοντας το βλέμμα του να πλανηθεί 
ως τη γραμμή του ορίζοντα και πέρα ακόμη, 
κι αναγάλλιαζε νιώθοντας τα στήθια του να πλαταίνουν 
για να χωρέσουν την απεραντωσύνη του κορμιού της.
Από κάπου κει ερχότανε το πρώτο και το τελευταίο χαμόγελο του: 
ήλιου. Γραμμένα με χρυσό και μαβί στις ανοιχτές της παλάμες. 
«Αρχή και τέλος»! Κι εκείνο το μαβί! Πόση πίκρα! Πόσα δάκρυα! 
«Κι όμως το μαβί είναι το μονοπάτι που φέρνει ότον ήλιο».
Ήχος απόμακρος μιας λυτρωμένης φωνής 
πολλές οργιές κάτω από τη βοη των κυμάτων.

ΑΕΡΑΚΗ ΑΙΚΑΤ. - Καθηγήτρια

τών Φροντιστηρίων Ξέ­
νων Γλωσσών, σχετικά με 
το έγγραφο του Υπουρ­
γείου Παιδείας προς την 
ΕΟΚ που επιτρέπει την ε 
γκατάσταση Ξένων Σχολεί 
ων στην Ελλάδα. Και όλα 
αυτά τα ενδιαφέροντα δη 
μοσιεύονται σε άλλη στή 
λη.. Έτσι εγώ θα κάνω τα 
σχόλιά μου σε επόμενο 
Περισκόπιο.

® ΚΑΙ το ανέκδοτο τπς
στήλης:

Ένας ανθρωπάκος μπαίνει 
σ’ ένα μαγαζί που πουλάει και 
γραματόσημα και ζητάει ένα 
των 32 δρχ. Όταν ο υπάλλη­
λος του το δίνει, ο πελάτης 
του λέει ντροπαλά:

—θα μπορούσατε να σβήσε 
τε την τιμή; Το θέλω για δώ 
ρο...

ΣΤα κτηνιατρεία συναντά κανείς 
καθημερινά ζώα συντροφιάς 
που πηγαίνουν γονείς που τα 
παιδιά τους έχουν εξαναγκάσει 
ν αγοράσουν Πρόκειται γενι- 
κώς για παιδιά 8—<10 ετών, της 
περιόδου δηλ. που προηγείται 
της εφηβίας και είναι μεταβατι 
κή και κατά την οιποία το παιδί 
δεν έχει ψυχολογική ευστάθεια. 
Αισθάνεται την ανάγκη ασφάλει 
ας και επιδιώκει να ιπροσκολλη 
θεί κάπου.

Η προσήλωση στο ζώο και ι 
δίως στο σκύλο είναι κάτι το 
σταθερό και γι αυτό το παιδί εί 
ναι (βέβαιο. Η παρουσία του 
ζώου φέρνει στο παιδί ανάμφι 
σβήΤητη ισορροπία. Το ζώο βο 
ηθά το παιδί να εκδηλώσει την 
οντότητα του. Και σε ωρισμέ 
νες περιπτώσεις επενεργεί ειμε 
νικά σε ωρισμένες ελλείψεις 
της κοινωνικής ή στοργικής ζω 
ής. Δηλαδή στο παιδί που ενο 
χλεϊται γιατί οι γονείς που ερ 
γάζονται και επιστρέφουν αργά, 
για το παιδί που αισθάνεται ,μο 
ναξιά και έλλειψη κατανόησης 
καθώς και για το παιδί που εί 
ναι έκθετο σε οικογενειακούς 
καυγάδες. Συχνά η συμπεριφο 
ρά του παιδιού προς το ζωο εί 
ναι πολύ αποκαλυπτική και δί­
νει την ευκαιρία στους γονείς 
ν αιποκαλύψουν αισθήματα μο­
ναξιάς, έλλειψης στοργής που ί 
σως δεν είχαν προσέξει. Το ζώ 
ο δίνοντας την ευκαιρία στο παι 
δί να εκδηλωθεί επυτυγχάνει 
την ψυχική του ισορροπία. 
Παιδί που πάσχει από τρομερές 
νευρικές κρίσεις ηρεμεί και γί 
νεται κοινωνικότερο από την 
ημέρα που αποκτά σκύλο, λένε 
όλοι οι ψυχολόγοι. Είναι γνω 
στό ότι παιδί που έπασχε από 
μογγολισμό και που είχε χάσει 
κάθε επαφή, συνέπεια μηνιγγίτι 
δας με τον κόσμο, απέκτησε 
την χρήση του λόγου λίγο έπει 
τα από την υιοθεσία μιας γά 
τας. Η πρώτη λέξη που ata ή

ταν τ όνομα της γάτας. Από 
την στιγμή αυτή η πρόοδος 
της υγείας του ήταν αδιάκοπη. 
Όταν το παιδί προσηλώνεται 
υπερβολικά στα ζώα, αυτό ση 
,μαίνει ότι ζητά ασυνείδητα να 
αναπληρώσει την αφοσίωση, 
την κατανόηση, την εμπιστοσύ 
<νη που δεν συναντά στο οιθρώ 
πινο .περιβάλλον του.

Εκτός από ωρισμένες ! Γαιρέ 
σεις η αφοσίωση ενός παιδιού σ 

> ένα ζώο είναι πάντοτε ευεργε 
τική. Υπό τον ό-ρο οι γονείς να 
ιπαρακολουθούν με επιμέλεια 
τις εκδηλώσεις του παιδιού και 
συγκεκριμένα να επιβλέπουν ώ 
στε το παιδί να φροντίζει και 
να ταΐζει κατάλληλα τον ιικρό 
του σύντροφο και να μην τον 
κάνει αντικείμενο βασανισμού 
ή για να προλαβαίνουν τους κιν 
δύνους επιθετικότητας του ζώ­
ου. Το ζώο αντιδρά ανάλογα ,με 
την εκπαίδευση και την δίανοη 
τική διαμόρφωση που πήρε από 
τους κυρίους του. Και όπως ε­
μείς οι ίδιοι, μπορεί και. αυτό 
να γίνει ζηλότυπο. Αλλωστε το 
να έχει κανείς ένα ζώο,, θεωρεί 
το, πολυτέλεια, ενώ σήμερα η 
συντροφιά του ζώου ζητείται 
συνέχεια περισσότερο. Στο μορ 
φωτικό πεδίο η ομαλή στοργή 
για τα ζώα που ονομάζομε ΖΩΟ 
ΦΙΛΙΑ είναι πλούσια για την 
διαμόρφωση εμπειρίας του ατό 
,μου, είναι μια σχολή οτοργικό 

^τητας, μια προετοιμασία για τις 
μέλλουσες εμπειρίες. Με την ε 
παφή του ζώου, το παιδί μυεΐται1 
χωρίς δυσκολία στα μυστήρια 
της ζωής. Με το ζώο μαθαίνει 
να παρατηρεί, να σέβεται τον 
συνάνθρωπο του, να καταγρά 
φει τις συνήθειες του, να γίνε 
Ται υπεύθυνο και να συμπεριφέ 
ρεται όπως πρέπει. Το ν αγαπά 
το παιδί ένα ζώο, ισοδυναμεί με 
το να κάνει την μαθητεία του 
στην ζωή.

(Αναδημοσίευση από
«Ο σκύλος μας»)

Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΗΡΟΤΟΧΡΟΝΙΑΣ
Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΣΤΗΝΕΝ.ΛΓ^ΗΜΗΤΡΙΟΥΚΑΠΑΜΠΑ
Δεν ήταν μονάχα το κόψιμο ποτέ τρόπο βοηθούν το έργο 

της πρωτοχρογιΐάτίκης πίτας της Ενορίας.
που έκαναν απλή και όμορφη ' Αμέσως μετά το καλοσόρισμα

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΒΕΛΟΝΙΣΜΟΥ

ΔΡ. ΒΑΣ ΠΟΥΛΙΑΝΑΚΗΣ
Ιατρός Χειρουργός

Μέλος Ιατρικής Εταιρείας Βελονισμού

Δέχεται με ραντεβού στο Ιατρείο του 
Ιπποκράτειον θεραπευτήριον

Τηλ.: 283-279

ΕΥΡΩΠΑ Ϊ ΚΑ ΠΛΑΚΑΚΙΑ
Δάπεδα να τα έχετε για πάντα και για όλους 

τους χώρους. Για τοίχους λουτρών, κουζινών, 
προσόψεων. Ό,τι εκλεκτό υπάρχει σε πλακίδια, 
θα το βρήτε σε μας. Διατηρούμε παλιές τιμές.

(λίγο πιο κάτω από τον ΟΤΕ)
Κυδωνιάς 12 

ΑΛΕΚΟΣ ΜΕΛΙΣΣΑΡΗΣ

την γιορτή για τον καινούργιο 
χρόνο στην Ενορία του Αγ. Δη 
μητριού την π. Τετάρτη. Ούτε 
οι διάφορες .λιχουδιές ξυροτύγα 
να, χορτόπιτες, τυρόπιτες, και 
τα ποτά ρακί, κονιάικ, πορτοκα­
λάδα που καταναλώθηκαν αλλά 
πάνο> απ όλα η απλότητα χωρίς 
τύπους και προγραμματισμούς 
επικοινωνίας τόσων ανθρώπων 
του προαστίου ,με την εκκλησϊ 
α.

Τους παρευρισκομένους χαι- 
Ζρέτησε ο Παπά Μανώλης Ανδρι 
ανάκης και ευχήθηκε, — ο Θε 
ός να ευλογεί τη ζωή. σας και 
τη ζωή της οικογένειας σας. 
Το 1986 να είναι ειρηνικό γΐαό

του ΤΤαπα Μανώλη έγινε το κό 
ψιμο της πίττας και μοιράστη­
καν οι διάφορες λιχουδιές από 
τις Κυρίες που η αγάπη τους εν 
χε ετοιμάΒΒΐ.

Οταν στο τέλος της εκδήλω 
σης αντευχόμασταν τα χρόνια 
πολλά ανακαλύψαμε πόσο κον­
τά πλησίασε ο ένας τον ίιλλον.

Εύχομαι και του χρόνσυ να 
βρεθούμε στο ίδιο φιλόξενο και: 
όμορφο περιβάλλον.

ΔΗΜ. ΜΟΥΔΑΤΣΑΚΗΣ

Τηλ.: 243-621

λη την ανθρωπότητα 
τον καθένα πλούσιο σε 
τική καρποφορία.

Ετόνισε την ανάγκη

και για 
πνευμα-

της eno
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ΤΖΑΚΙΑ INGERBO

ΜΑΝΤΕΜΕΝΙΑ ΙΣΠΑΝΙΑΣ
Βάρος Εστίας 140 κιλών. Πάχος Εστίας 0,7 χιλιοστών.

Με αερόθερμο, χώρο θερμάνσεως 200 τετραγωνικών μέτρων 
ή με καλοριφέρ μέχρι 8 σώματα.

ΓΕΝΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ

;ί Α ΑΛΕΞΑΚΗΣ ΚΑΙ ΥΙΟΙ Ο.Ε.
ι ’ Στην Έκθεσή μας, Λεωφ. Ικάρου 29
;> ΝΕΑ ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ S
]> λειτουργεί τζάκι, με σώματα καλοριφέρ. <!
*! Τηλ.: 224818 και 286311 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ <

L & Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ

ΤΕΧΝΙΚΗ
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ!

Ο. Ε

Ε τ ΑΙΡΕΙΣ

ΐΜΰλοϋνταπ ΓΡΑΦΕΙΑ-ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ.

Δεκτά Δάνεια. Πληροφορίες τηλ. 221755

χής να γνωρίσουν οι άνθρωποι 
το θεό που βεβαιωμένο μέσα α 
πό την ιστορία και τη πείρα εί 
ναι ο αναμορφωτής του ανθρώ 
που και του κόσμου για να ξε 
φύγει ο άνθρωπος από την αβε 
βαιότητα το φόβο, και το άγχος 
της καθημερινής ζωής.

Παρουσίασε τη μακέτα του έ 
• ργου της αγιογραφίας της κόγ­
χης του Ιερού βήματος του Να 
ου που έχει αρχίσει. Ευχάριστη 
σε όλους τους συνεργάτες, τους 
ευεργέτες, δωρητές, επώνυμους 
και ανώνυμους που ,με οποιοδή-

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΧΑΡ.ΚΩΣΤΑΚΗΣ

Ειδικός Καρδιολόγος

Εγκατασταθείς μονίμως 
εις Ηράκλειον, δέχεται επί 
της οδού 1866 και Κό­
σμων Ιατρείον του. κατά 
τας ώρας 11,30 — 1 και 
5,30—8. Τηλ. Οικίας 232- 
633.

1—25

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΣΚΟΞΥΛΑΚΗΣ 

ΒΑΓΓΕΛΗΣ
Δέχεται 5—7 απόγευμα, 
εκτός Σαββάτου, Λεωφ. 
Καλοκαιρινού 90. Αναλαμ 
βάνει εξωτερικές θεραπεί­
ες. Δεκτά όλα τα Ταμεία. 
Τηλ. 241391.

1—25

ΚΕΝΤΡΟ

ΑΒΥΣΣ1Ν0Σ
Τηλ.: 731-270

Από Δευτέρα μέχρι Παρασκευή λειτουργεί το πα­
λιό μαγαζί στο Σκαλάνι. Και τα Σαββατοκύριακα 
στα Σπήλιά.

Απολαύστε τις κοντυλιές του

ΑΒΥΣΣΙΝΟΥ
μαζί με την εκλεκτή του κουζίνα. 

Παραγγελίες για γόμους, βαπτίσεις, συνεστιάσεις.

ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ — ΕΠΙΣΚΕΥΑΣΤΙΚΟ
ΚΕΝΤΡΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

Δ Ε Κ Α A Ε.
Λεωφ. 62 Μαρτύρων 500

(450 μ. μετά το Γιόφυρο στο δρόμο προς Γάζι)

Τηλ. 251001 —251002 — 251003 — 250018
Ισχύει μέχρι 28-2-86

1. ΔΙΑΓΝΩΣΗ ανάλογη Κ.Τ.Ε.Ο.
2. ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΕΓΚΕΦΑΛΟΣ
3. ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΙΣΗ
4. ΖΥΓΟΣΤΑΘΜΙΣΗ
5. ΡΥΘΜΙΣΗ ΦΩΤΩΝ

Δρχ. 
ΔΡΧ· 
Δρχ.

1.100
800

1.100
Δρχ. 250 ανά τροχό
Δρχ. 300

ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ Δ.Ε.Κ.Α. Α.Ε.
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ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗΝ ΚΝΩΣΟ
~>\'έχει<ι από την 1η σελίδα 

λ£.ς και κάποιο; κρίνοι απ τις 
τοιχογραφίες των ανακτορικών 
τοίχων επέζη.σαν, ξέπετάχτηκαν 
απ τους τοίχους, ζωντάνεψαν 
και μεταμορφώθηκαν σε τούτα 
τα δέντρα που βελονιάζουν τον 
αέρα και που χουν στήσει τ α 
ναλόγια στα τζιτζίκια για να δί 
νουν απ τα χαράματα ως το 
σούρουπο τη συναυλία τους.

Στεκόμαστε με θαυμασμό 
μπροστά στην προτομή του Αγ 
γλου αρχαιολόγου ARTHUR 
EVANS που άρχισε τις ανασκα 
φές το 1900 και που ήρθαν, σα 
συνέχεια εκείνων, που άρχισε ο 
Ηρακλειώτης Μίνωας Καλοκαι­
ρινός στα 1878, παθιασμένος με 
την ιστορία του τόπου. Ο Εβα 
νς δεν άργησε ν ανακαλύψει το 
ανάκτορο της «ευρείας» και 
«μεγάλης πόλεως», όπως εκφρα 
στικά την αποκαλούσε ο ποιη 
τής των αιώνων. Και δε στα 
,μάτησε μονάχα στην ανακάλυ 
ψή του, μα προχώρησε στην α 
νασ τήλωση του για να μας 
παρουσιάσει με τσιμέντα — που 
προκάλεσαν πολλές επικρίσεις 
— και με χρώματα μια εικόνα 
του μινωικού ανακτόρου, που 
η μυθολογία μας για να δώσει 
το δαιδαλώδες αρχιτεκτονικό 
του σχέδιο το συνταώτησε με 
το «λαβύρινθο». Δεν ξέρω, αν 
πρέπει να κατηγορηθεί ή όχι ο 
EVANS γ,ι αυτή του την εκτε 
ταμένη αναστήλωση. Το πρόβ­
λημα, σα νόμισμα — θα λεγε 
κανείς — έχει δυο όψεις. Αν έ 
μενε μόνο στην «ανακάλυψη» 
των ανασκαφών, πολλοί θα επι 
σκέπτονταν το χώρο και λίγοι 
θα καταλάβαιναν τη δαιδαλώδη 
μορφή αυτών των περίφημων 
αρχίτεκτονημάτων. Και θα ήταν 
αυτοί οι αρχαιολόγοι — οι επα 
ίοντες.

Με τη δουλειά όμως που έκα 
νε, δίνοντας την εικόνα των αΐ 
θουσών, των διαδρόμων, των 
κιόνων, των κλιμάκων και ό 
λων εκείνων των στοιχείων 
που σε βοηθούν να στήνεις 
μπροστά σου το μνημειώδες αυ 
τό μινωιικό ανάκτορο, σε αφο­
πλίζει για κάθε επίκριση.

Φιλάρχαιος ο Γιάννης, παθια 
σμένος, θα λεγα, με την Κνω 
σό, εξηγεί με κάθε λεπτομέρεια 
την όποια γωνία του ανακτόρου

Απ τη ράμπα —- που οδηγεί 
στη δυτική πλακόστρωτη αυλή 
και στο δυτικό πρόπυλο αρχίζει 
να λέει, να δείχνει, να εξηγεί. 
Εδώ η υποστηλη κλίμακα, πιο 
κάτω η νότια είσοδος, παραπέ­
ρα ο διάδρομος με την τοιχογ 
ραφία του πρίγκηπα με τα κρί­
να. Να ο προθάλαμος του θρό­
νου που οδηγεί στην αίθουσα 
του θρόνου. Ζωντανεύει μπρο 
στα σου ο κυρίαρχος της θάλασ 
σας, ο Μίνωας Κι ο Μινώταυ­
ρος του, ο τερατόμορφος γιος 
της Πασιφάης ακι του ταύρου 
που στείλε ο Ποσειδώνας «πε 
σκέσι» στο διαφεντευτή της 
Κνωσού και της γύρω περιοχής 
Ακούς τις σπαρακτικές κραυ­
γές των παρθένων και των νέ­
ων της Αθήνας — αυτών των 
τρυφερών βλασταριών της πό­
λης του Αιγαία, που γίνονταν 
λεία του φοβερού ανθροκτοταυ- 
ρου. Και σε μια στιγμή, ακούς 
τ ανατριχιαστκό επιθανάτιο 
μουγγρίσμα του, καθώς σφαδά 
ζει κάτω απ την αμείλικτη σπά 
θα του Θησέα και μαζί του, 
θαρρείς, παίρνεις εκδίκηση...

Εδώ το τριμερές ιερό —συ­
νεχίζει ο φίλος. Εκεί το δωμά 
τιο του θησαυροφυλακίου ιερού 
Από κει το κλιμακοστάσιο της 
ανατολικής πτέρυγας. Ομάδες - 
ομάδες οι ξένοι ακούνε με προ 
σοχή τους ξεναγούς τους —κρέ 
μονται απ το στόμα τους. Μπρο 
στά μας οι Αγγλοι —περήφανοι 
δίχως άλλο, για τον Εβανς τους 
Δίπλα μας οι Γάλλοι. Δεξιά μας 
οι Γερμανοί. Αριστερά μας οι I 
ταλοί. Ανάμεσα τους μαύροι 
και κίτρινοι, συμπληρώνουν 
την τουριστική Βαβέλ....

Μπαίνουμε στο μέγαρο της 
βασίλισσας, βρίσκουμε Το δω 
,μάτίο με τον πήλινο λουτήρα, ε 
πισκεπτόμαστε το χώρο με τους 
πίθους, θαυμάζουμε το ιερό των 
διπλών πελέκεων — το έμβλη 
μα της μινωικής ισχύος.

Πιο κει η βόρεια είσοδος, 
το ιερό, το δωμάτιο του κροκ- 
κοσυλλέκτη, το «τελωνείο» 
τους, η βόρεια πύλη, ο χώρος 
μυήσεως με τη βόρεια δεξαμενή 
των καθαρμών.

Κοντά μας ο θεατρικός χώ 
ρος και πιο πέρα οι αποθήκες 
της δυτικής πτέρυγας που συμ 
πληρώνουν τη σφαιρικότητα 
του χώρου.

Οταν επισκεφτείς τον αρχαίο 
λογικό χώρο της Κνωσού και 
συμπληρώσεις την εποπτεΐα σου 
και με την επίσκεψη του. πλου

σιότατου σε αρχαιολογικά ευ- 
ου, τότε και με βοηθό κ'.ντα 
ρήματα Μουσείου του Ηρακλεί, 
την ιστορική γνώση, μπορείς 
να φανταστείς και να στήσεις 
σ όλο του το μεγάλείο το μεγα 
λόπρεπο δαιλαλώδες ανάκτορο 
του θαλασσοκράτορα Μίνωα, 
που θα πρέπει —σιωπηρά τουλά 
χιστον να είχε αναγνωριστεί 
απ όλη την Κρήτη ως ο ισχύ 
ρότερος παράγοντας, κι όχι μό 
νον απ τη μεγαλόνησο μα κι απ 
όλη την ευρύτερη περιοχή του 
αρχιπέλαγους, γεγονός που φαί 
νεται και τεκμηριώνεται και απ 
την έλλειψη οχυρωματικών συ 
γκροτημάτων — όπως, για πα 
ράδειγμα, έχουμε τις ακροπό 
λεις στους αρχαιολογικούς τό 
πους της Πελοποννήσου.

, Πότε άρχισε η ζωή στην Κρή 
τη δεν είναι γνωστό. Δίχως άλ 
λο όμως μετά την 7η π.χ. χιλίε 
τηρίδα βεβαιώνονται ανθρώπι­
νες εγκαταστάσεις. Ο μίνωικός 
πολιτισμός, που άνθος και καρ 
πός του, ,με αιώνια μοσχοβολιά 
και γεύση, είναι τούτο το ανά 
κτορο — ο αρχαιότερος ελληνι 
κός πολιτισμός — άνθισε το 
1900 π.Χ Στους αιώνες αυτούς 
οι Μινωίτες πλούτισαν με το 
εμπόριο. Οι βασιλιάδες του ή 
σαν παντοδύναμοι. Τούτη την α 
κμή τους τη διαπιστώνεις όταν 
κάνεις το στοχαστικό σου περ 
πάτημα στους δαιδαλώδεις δια 
δρόμους και στις μικρές ή τις 
μεγάλες αίθουσες του μινωικού 
λαβύρινθου. Και ιδιαίτερα όταν 
σταθείς στην αίθουσα του θρό 
νου, όπου μπροστά απ τον δια 
κοσμημένο με γρύπες και παπυ 
ροειδή φυτά τοίχο, είναι στημέ 
νος ο αλαβάστρινος θρόνος κι 
όταν θαυμάσεις τις περίφημες 
τοιχογραφίες, όπως είναι οι πρί 
γκηπες μ® τους κρίνους ή τα πε 
ρίφημα «ταυροκαθάψια» κι ό 
ταν ο Γιάννης σου πειγιατηνπε 
ρίφημη «φαγεντιανή» —μείγμα 
άμμου και άλλων υλικών με το 
οποίο έφτιαχναν τα έργα της τέ 
χνης τους και σχημάτιζαν στις 
επιφάνειες πράσινες ή γαλάζιες 
υάλώσενς.

Κι όλα αυτά για τους Μινωί 
τες, ως την έκρηξη του ηφαισ 
τείου της Σαντορίνης που επη 
ρέασε σημαδιακά τη ζωή τους, 
γιατί τότε βρήκαν την ευκαιρία 
οι Αχαιοί^—γδρω στα 1450Π.Χ. 
να κατεβούν απ την γειτονική 
Πελοπόννησο, οπότε αρχίζει η 
παρακμή που θα ολοκληρωθεί 
αργότερα με την κάθοδο των 
Δωριέων.

Ύστερα απ όλα τούτα, άκου 
μπάς σε κάποιο σκαλοπάτι, προ 
απαθείς ν αποδράσεις απ ό σή 
μέρα, να ξεφύγεις απ το πολυχ 
ρωμο ανθρωπολοι, που, σα με­
λίσσι σε ώρες που εγκαταλεί­
πει τη μητροπολική τρυ κυψέλη 
και πάει για να κάνει τη δική

του αποικία, κινείται αδιάκοπα 
πάνω — κάτω, πέρα — δώθε, 
μέσα—έξω, και πασχίζει κάτι 
να δει, όλο ν ακούσει, κάπου ν 
απαθανατιστεί με κάποα στάση 
μπροστά στο λαίμαργο φακό 
της μηχανής όλο καινα συμπλη 
ρώσει από κάποιον τουριστικό 
οδηγό τ:ς αρχαιολογικές του 
γνώσεις και τις εποπτείες ίου.

Προσπαθείς να στήσεις μπρο­
στά σου μια σκηνή απ το τότε., 
που η κίνηση θα ήταν αδιάκοπη 
όπως και σήμερα, πάνω στους 
πλακοστρωμένους δρόμους που 
έφταναν απ το λιμάνι στη βόρει 
α είσοδο ή απ το νότο στην εί 
σοδο της μεσημβρίας ή κι απ 
τις δυσμική ράμπα στη δυτική 
αυλή. Να ζήσε.ις τις ημέρες των 
γιορτών και των ιερών τελετου 
ργιών. Να στήσεις στις ηλιόλου 
στες βεράντες και στους άπλετα 
φωτισμένους εξώστες τις αυλι- 
κές κυρίες με τις πολύχρωμες α 
μφιέσεις και τις περίτεχνες κομ 
μώσεις τους. Να δεις τους λυ 
γερόκορμους άντρες με τα μελά 
μψά πρόσωπα και τα λεπτά πε 
ριζώματα να διασκίζουν τους 
μισοσκότεινους διαδρόμους κ'αι 
να κινούνται με νεανική σβελ 
τάδα στους υπόλοιπους αυλικούς 
χώρους. Να ζήσεις ημέρες και 
ώρες θρησκευτικών γιορτών 
που ήταν ευκαιρίες κοσμικών 
συγκεντρώσεων, με το Μίνωα: 
κμι τη βασίλισσα και τους πρί 
γκηπες να εστιάζουν πάνω τους 
όλων τα βλέματα....

Η ό>ρα περνάει. Τα τζιτζίκια, 
στην ώρα του καταμεσήμερου, 
έχουν φτάσει στα αποκοούφω- 
μα της απόδοσης τους στο δο 
ξαστικό ύμνο που ερμηνεύουν 
για το εκτυφλωτικό φως που 
τα χει μεθύσει. Η συντροφιά 
που χε ξεμακρύνει και συζητού 
σε μπροστά στην προτομή του 
Εβανς, ««ζητώντας και την 
ευεργετική επίδραση της σκιάς 
τ<ρν πεύκων, με συνεφέρνει 
στην τάξη.

Φεύγουμε, μα δεν ξεχνάμε — 
όπο>ς ξέχασε ο Θησέας — ν αλ 
λάξουμε τις σημαίες μας. Στον 
ιστό μας κρεμάμε τη σημαία με 
τα χρώματα της ικανοποίησης, 
της περηφάνειιας, της αισιοδοξϊ 
ας, του χρέους....

Κυπαρισσία 1985
ΣΤ ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ;
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ Φυσικομαθηματι­
κής παραδίδει Φυσική —Χημεία
—Μαθηματικά σε 
μνασίου—Λυκείου, 
λέφ. 244483.

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ
Σχολής του

μαθητές Γυ
Πληροφ. τη

Οικονομικής 
Πανεπιστημίου

Θεσσαλονίκης και δευτεροετής
φοιτητής 
καδημίας, 
σε παιδιά 
289579.

(Μ512)

της Παιδαγωγικής Α 
παραδίδει μαθήματα 
Δημοτικού. Τηλέφ.

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ προδίδει (μα­
θήματα σε μαθητές Γυμνασίου 
—Λυκείου —Ίης και 4ης Δέ­
σμης. Υπεύθυνη δουλειά —κα­
λές τιμές. Τηλ. 285384.

(Μ'5111) 1——4
ΑΛΛΟΔΑΠΗ καθηγήτρια παρα- 
δίδει μαθήματα Αραβικής και 
Γαλλικής γλώσσας (METHODE 
ORANGE, SUPERIIEURE Ιο, 
2ο, 3ο). Γίνονται και μεταφρά 
σεις, Τηλ. 234920.

(Μ513)
ΤΕΧΝΙΚΟ

1—3
Μηχανολογικό

Σχέδιο παραδίδονται ιδιαίτερα 
μαθήματα σχεδίου για υποψή 
φιους 1ης δέσμης. Τιμές λογι 
κές. Τηλ. 281309 και 235100.

(Μ5Ο8) 1—4
ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΚΑ παραδίδον­
ται ιδιαίτερα μαθήματα γιου­
γκοσλαβικών βάσει ειδικού προ 
γράματος διδασκαλίας. Ειδική 
προετοιμασία για τα ΑΕΙ της 
Γιουγκοσλαβίας. Τηλ. 281309 
—235100.

(Μ509) 1—4
ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ με πολυετή φρον 
τιστηριακή πείρα παραδίδουν 
μαθήματα Φυσικής Χημείας Μα 
θηματικών σε μαθητές Γυμνασί 
ου και Λυκείου. Προτιμούνται 
μαθήματα δέσμης. Πληροφ. τη 
λέφ. 234200 230714.

(Μ518) 1—20
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός πα 
ραδίδει μαθήματα σε μαθητές 
Γυμνασίου—Λυκείου και υποψη 
φίους Α' και Δ' Δέσμης. Πλη 
ροφ. τηλ. 234616.

(Μ502) 1—10
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Γαλλικής γλΰκτ 
σας απόφοιτος του Πανεπιστη­
μίου της Σορβώνης στο Παρί­
σι παραδίδει ιδιαίτερα μαθήμα 
τα σε μαθητές όλων των επιπέ 
δων. Τηλ. 289303.

ΜΕΘΟΔΙΚΗ ^ιδασκήλία Μαθη ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για την επί- 
ματικών —Φυσικής‘—Χημείας βλέψη 2 μικρών παιδιών ηλικί 
σε μαθητές Δημοτικού και Γυ 
μνασίου από ί φοιτητή Φυσικό.
Τιμή 600 δρχ. Τηλ. 232784 Χα 
ράλαμπος.

(Μ5Τ5) : 1—5
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός πα 
ραδίδει μαθήματα σε μαθητές 
Γυμνασίου—Λήκ^ίσυ κατ’ άτο 
μο ή σε γκρουπ.’ ίΖωστή δου­
λειά, τιμές λογικές.' Για περισ 
σότερες πληροφορίες τηλέφ. 
281111 το δωμάτιο 15 ώρες

ας 4 και 
τέμησίας 
σό).

(Ζ356)

5 ετών. Πληροφ. Αρ
31 (Μέσα Αλικαρνασ-

ΖΗΤΩ οικόπεδο 4
1—3 

στρέμματα
από περιοχή Κόκκινη μέχρι 
Σταλίδα, οικοδομήσιμο, σε τι 
μή ευκαιρίας, μετρητοίς. Επί­
σης κατάστημα κεντρικό μέχρι 
35 τ.μ. Πληροφ. τηλ. 235179 
ώρες καταστημάτων.

(Ζ344) 1—10

(Μ506) 1—3
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικομαθηματι 
κής παραδίδει κατ' οίκον Μα 
θηματικά —Φυσική — Χημεία 
Γυμνασίου — Λυκείου, Τηλέφ.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ εργατοτεχνίτες να 
έχουν πείρα στην κατασκευή 
σκαπτικών και τρικύκλων μη-

242743.
(Μ517) 1—2

ΔΑΣΚΑΛΑ παραδίδει μαθήμα­
τα σε παιδιά Δημοτικού. Πλη 
ροφ. τηλ. 289579 από 9—12 
π.μ.

(Μ514) 1—5
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Γαλλικών της 
ALLIANCE FRANCAIS Παρισι-
ων παραδίδει μαθήματα 
οίκον. Τηλ. 227288.

(Μ495)
ΦΥΣΙΚΟΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ

κατ'

1—10
με

φροντιστηριακή πείρα αναλαμ 
βάνει υπεύθυνα μαθητές Γυμνά 
σίου —Λυκείου —Δέσμε., στα 
Μαθηματικά —Φυσική —Χημεί
α. Τηλ. 241693.

(Μ501) 1—10

ΜΑΘΗΜΑΤΑ Αρμόνιου 
Συνθεσάιζερ παραδίδο­
νται στο μουσικό τμή­
μα της αποθήκης στερε 

οφωνικών SOURER SOU 
NDING θερίσου 30. 
Πληροφ. εγγραφές καθη 
μερινά και τηλ. 235604
και 242699. 

(Μ516) 1—6

.’Τ’.· '·. -.ϊ. W ■?

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΛΟΗΓΟΣ εργαζόμενος εις Λι 
μεναρχείο Ηράκλειου ΖΗΤΑ δια 
μέρισμα 110—140 τ.μ. Τηλέφ.
226326—228674.

(Ζ296) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι και νέες για 
προώθηση των προΤόντων 
μας στην αγορά αποδοχές ικα­
νοποιητικές. Τηλ. 235065 από
9—2 μ.μ. 

(Ζ287) 1—5

χανημάτων. Αμοιβή 
τική. Τηλ. 250906.

(Ζ335)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μικρός

ικανοποιη

1—10 
ή βοηθός

για οδοντοτεχνικό εργαστήριο 
Γιαννίκου 25. Τηλ. 241380.

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ Γραφείο ΖΗΤΑ 
υπάλληλο μβ άριστη γνώση 
της Γερμανικής γλώσσας. Πλη 
ροφ. τηλ. 281459 κ. Βαρδάκη.

(Ζ258) 1—10
ΠΑΡΑ του ξενοδοχείου CA­
PSIS BEACH Αγ. Πελάγιος 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένη γραμμα 
τεύς γνωρίζουσα άπταιστα Αγ 
γλικά και Γερμανικά καθώς και

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στη Γιόφυρο πίσω 
από το Σταφιδεργοστάσιο Κα 
πετανάκη, Τ,5—3 στρέμ. Επί­
σης στη θέ,ση Μεγάλος Λάκκος 
Γάζι από 1—β στρζμ, με φως, 
νερό, τηλέφωνο. Πληροφ. τηλ. 
226369 όλες τις ώρες.

(Π613) 1—ΤΟ
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ MITSUBISHI LAN­
CER 1198 κ.ε. 8 φ. ίπ. 1982 σε 
άριστη Γ’κατάστάση (19.500 
χλμ.). Πληροφ. τηλ. 285538.

(Π614) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κυλικειό στην οδό
Κόσμων 6 με 
πελατεία 2500

εξάσφαλισμένη 
Πληροφο-

(Ζ34Ο)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ταξί προς
Πληροφ. τηλ. 220505.

(Ζ346)
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες και

1—10 
αγορά

1—10 
δεσποι

νίδες οι οποίες διαθέτουν ομά 
δα ντήλερ να συνεργαστούν 
με μεγάλη εταιρεία σε ανδρικά 
γυναικεία, παιδικά εσώρουχα 
κ.ά. και νυχτικά, ρόμπες, πυ- 
τζάμες, μπλούζες, φόρμες γυ-
μναστικής.
284383.

(Ζ347)

Πληροφ. τηλέφ.

1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς από απο­
θήκη τροφίμων απόφοιτος Λυ
κείου για να εργαστεί. 
236094.

(Ζ349)

Τηλ.

1—4
ΠΕΠΕΙΡΑΜΕΝΗ κοπέλλα ΖΗΤΑ 
να βλέπει παιδί πρωινές ώρες 
Πληροφ. τηλ. 226648 από 8.30 
—1.30 εκτός Σαββατοκύριακο

(Ζ332) 1—4
ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟΣ και έμπειρος 
εργολάβος μπετόν ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
απόΤεχνική Εταιρεία με καλού- 
πί.τουλάχιστον 800 μ2 για την 
κατασκευή μεγάλου οικοδομι- 
κρύ έργου. Πληροφ. τηλ. 284 
155 κάθε μέρα πλην Σαββάτου

γραφομηχανή. Πληροφ.
233395 9.00—14.00.

(Ζ277)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα να μιλά

τηλ.

1—6 
αγ

γλικά κα ινα έχει δίπλωμα αυ 
τοκινήτου, για γραφείο πωλήσε
ων και ενοικιάσεων 
τών. Πληροφ. τηλ. 

(Ζ321) 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες

μοτοσυκλετ 
235744.

1—5 
και δεσποι

νίδες να εργαστούν με ελεύθε­
ρο ωράριο σαν ντήλερς σε και 
νούργια και μεγάλη αποθήκη ε 
σωρούχων για γυναίκες, άνδρες 
και παιδιά. Εσείς που εργάζε­
στε ήδη σαν ντήλερς στα είδη 
αυτά να ξέρετε ότι εμείς προσ 
φέρουμε το κάτι άλλο. Επισκε 
φθείτε μας για το συμφέρον 
σας. Ένωση Βιοτεχνών Εσω­
ρούχων Γιαμαλάκη 19 Καμαρά 
κι τηλ. 241556.

(Ζ318) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια πεπειραμέ 
νη με στοιχειώδεις γνώσεις μο
διστρικής.
235217.

(Ζ322)

Πληροφ. τηλέφ.

1—6

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ρίες ώρες 
μάς.

(Π612)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
πάνω από

καταστημάτων ο θω

1—5 
αμπέλι στο ύψωμα 
τον Άη Γιάννη το

Χωστό (Κορακοβούνι) 2,5 χλμ 
από το κέντρο της πόλης. Τηλ
237982.

(Π616) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΕΖΩ 404 σε άρι 
στη κατάσταση με . ραδιοκασε 
τόφωνο PI OWNER πολλά αξε 
σουάρ. Δεκτός κάθε έλεγχος. 
Τηλ. 225218.

(Π615) 1—4

ΔΙΔΕΤΑΙ οικόπεδο ΑΝΤΙ­
ΠΑΡΟΧΗ, επιφάνεια 1800 
τ.μ, περίπου, στο Μαστα 
μπά, οδός Στέφανου Νικο 
λα'ί’δη, απέναντι από το 
Β' Γυμνάσιο Αρρένων.
Πληροφορίες από 6—8 μ. 
μ. τηλ. 287942.

1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
SNACK BAR σε κεντρικό 
μέρος της πόλης, πλήρως 
εξοπλισμένη. Πληροφορί­
ες 8—10 π.μ. και 7—40 
το βράδυ, τηλ. 285221.

(Π570) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ νερό πόσιμο εις πα 
ραλία Φόδελε. Τηλ. 235680.

(Π551) 1—10

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ 
ΓΟΝΕΩΝ ΝΟΜΟΥ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Υποβολής Προσφορών για 

Την Πώληση Ακινήτου
Ο σύλλογος πολυτέκνων Η­

ρακλείου διαθέτει για πώληση 
ισόγειο κατάστημα επιφάνειας 
45τ.μ στην οδό Ντεντιδάκηδων 
44, με χώρο υγιεινής και μικρό 
ακάλυπτο χώρο.

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται 
να υποβάλουν σφραγ ισωμένες 
προσφορές στα γραφεία του συλ 
λόγου Μίνωος 77 μέχρι 17—>2 
—85.

Πληροφορίες στο τηλ. 284. 
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ΤΟ ΔΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η χορωδία του Δήμου Ηρακ­

λείου κάνει μια αξιόλογη προ­
σπάθεια τα τελευταία χρόνια να 
συμβάλλει στο πολιτιστικό ανέ 
ασμα του τόπου.
Στη προσπάθεια της αυτή χρει 

άζεται ικαι τη συμπαράσταση ό 
λων των Ηρακλειωτών.

Απευθυνόμαστε λοιπόν στους 
συμπολίτες μας που ξέρομε πως 
αγαπούν τη χορωδία και παρα 
κολουθούν τη πορεία της και 
τους καλούμε σε ανοικτή συγκέ 
ντρωση που θα γίνει τη Δευτέ 
ρα 27 τρεχ. στην αίθουσα «Θε 
οτοκόπουλος στις 6 το απόγευ­
μα για να συζητήσομε τον τρό 
πο που θα συνεργασίθούμ® χορω 
δοί και φίλοι για το αμέβασμα 
της χορωδίας ΜΑΣ.

Η Προσωρινή Επιτροπή
1-2

(Μ464) 1—20
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ παραδίδει ιδι 
αίτερα μαθήματα στο σπίτι, 
σε Γυμνάσιο— Λύκειο—1η και 
4η δέσμη. Υπεύθυνη δουλειά— 
καλές τιμές. Τηλ. 285384 ώρες 
10—1 πρωί και 5—9 απόγευμα

(Μ497) 1—6

ΕΙΣΘΕ ΑΝΕΡΓΟΣ; ΥΠΑΛΛΗ­
ΛΟΣ; Ή ΑΓΡΟΤΗΣ; ΘΕΛΕΤΕ 
ΝΑ ΑΥΞΗΣΕΤΕ ΤΑ ΕΙΣΌΔΗΜΆ 
ΤΑ ΣΑΣ ΕΛΑΤΕ ΣΤΗΝ ΟΔΟ 
ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟΥ ΚΑΙ ΠΛΑΣΤΗ 
ΡΑ 116 (ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑ 
ΦΒΙΟ ΤΑΞΙΔ1ΩΝ ΓΡΥΛΛΟΥ) 
ΣΤΟΝ 3ο ΟΡΟΦΟ ΤΗΝ ΔΕΥΤΕ 
ΡΑ ΣΤΙΣ 7 ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ. 
ΠΛΗΡΟΦ. ΤΗΛ. 282061.

(Ζ286) 1—10
Η ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ PUB DAY 
NEWS ΖΗΤΕΙ 2 κοπέλες. Μι 
σθός ικανοποιητικός. Πληροφ. 
τηλ. 280864 μετά τις 3 μ.μ.

(Ζ220) 1—20
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός με δίπλωμα 
Δ' κατηγορίας για σχολικό λε 
ωφορείο. Τηλ. 236352 από 9

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Φολκσβάγκεν—Τραν 
σπόρτερ μοντέλο 85 σε άρι­
στη κατάσταση. Δεκτός κάθε 
έλεγχος. Τηλ. 282486 6—8.30 
μ.μ.

(Π518) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο 4ο χλμ. του 
δρόμου προς Φοινικιά οικόπε 
δο 3,5 στρέμματα με πρόσο­
ψη 40 μ. στον κεντρικό δρό 
μο. Πληροφ. τηλ. 242120.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα εις 
την οδό Επτανήσου 27, έκτα 
σης 44 τ.μ., 52,50 τ.μ. και 54 
τ.μ. Πληροφ. τηλ. 224606 και
ώρες 12—13.00 και
20.00.

(Π580)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο

18.00—

1—3 
έκτασης

(Π592) 1—10

ΧΑΘΗΚΕ σκύλος τσιάουα. Α­
κούει στο όνομα Μπόμπυ, χρώ 
ματοςμαύρο. Παρακαλείται ό­
ποιος τον δει να τηλεφωνήσει 
στο 282930 ή 288728 και θα 
αμοιφθεί.

—1 μ.μ. 
(Ζ275) 1—10

ΕΜΠΕΙΡΟΣ εργοδηγός ΖΗΤΕΙ­
ΤΑΙ από Τεχνική Εταιρεία για 
μόνιμη απασχόληση σε μεγάλη 
οικοδομικά έργα στους νομούς 
Ηρακλείου — Λασιθίου. Ηληρ.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΠΤΎΧΙΟΥΧΩΝ
ΑΝΩΤΕΡΩΝ ΣΧΟΛΩΝ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΚΡΗΤΗΣ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ανακοινώνεται ότι η ταχυδ­

ρομική θυρίδα του Συλλόγου 
άλλαξε από 1409 σε 1329 και η 
σωστή διεύθυνση είναι Σ.Υ.ΠΑ 
Σ.Τ.Ε.Κ. ΤΘ. 1329 71110 Ηρά 
κλειο.

ΤΟ Δ.Σ
1—2

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ 
ΑΝΩΤΕΡΩΝ ΣΧΟΛΩΝ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΚΡΗΤΗΣ 

ΚΑΛΕΣΜΑ
Καλούνται τα μέλη του συλ 

λόγου σε Γενική Συνέλευση 
την Κυριακή 23 Φεβρουάριου 
και ώρα 12.00 στο XENIA με 
θέμα: Αρχαιρεσίες για ανάδειξη 
Νέου Δ.Σ. ικαι εξελεγκτικής ε 
πιτροπής. Η προθεσμία υποβο­
λής υποψηφιοτήτων για τα α­
νωτέρω όργανα λήγει την Δευ 
τέρα 3 Φεβρουάριου.

Αιτήσεις υποβάλλονται στο 
ΧΕΝ1Α στον κ. Καμπάνη. και 
στην διεύθυνση του συλλόγου 
ταχ. θυρίδα 1329.

ΤΟ ΔΣ
1—2

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ, καθηγήτρια πα­
ραδίδουν μαθήματα Φυσικής 
— Χημείας —Μαθηματικών με 
μαθητές Γυμνασίου— Λυκείου. 
Τηλ. 289451.

(Μ510) 1—5
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ καθηγητής πα 
ραδίδει ιδιαίτερα ' μαθήματα 
Μαθηματικών ή σε μικρά τμή­
ματα αναλαμβάνοντας συστη­
ματικά μαθητές:
— Γυμνασίου και των τριών 
τάξεων.
— Λυκείου, 'Γενικού, Επαγγελ 
ματικού, Τεχνικού.
— Προετοιμασία υποψηφίων 
1ης και 4ης Δέσμης τελειοφοί 
των και αποφοίτων.
Πληρ. τηλ. 243624 ή 281501

(Μ5Ο7) 1—10

ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ
ΣΥΛΛΟΓΟΣ

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΛΑΣΙΘΙΟΥ

ΨΗΦΙΣΜΑ

(Δ659) 1—5
ΕΜΠΕΙΡΟΙ σχεδιαστές αναλαμ 
βάνουν την σχεδίαση των με 
λετών σας και ζητούν σύνεργα

τηλ. 284155 κάθε μέρα 
Σαββάτου. 8—2 π.μ.

. (Ζ311)

πλην

1—5

σία με τεχνικά γραφεία 
μηχανικούς. Πληροφ.
225352.

(Δ657)

ι και 
τηλέφ.

1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
kr ' · Ο

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων επί της οδού Δράκο 
ντοπούλου αρ. 21 (πίσω από 
το Εργατικό Κέντρο). Πληροφ. 
στον Ιο όροφο κ. Πόπη Χατζά 
κη.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ; αποθηκευτικός 
χώρος 130 τ.μ. στην αδιέξοδο 
Λ. Καλοκαιρινού. Τηλ. 285068

(iE87'5) 1—5

ΕΙΜΑΙ νέος κιθαρίστας. Εργα 
στηκα επ ίτρεις συνεχείς σαι­
ζόν στο STICKY FINGURES 
της Ροδου. ΖΗΤΩ εργασία για
το χειμώνα. Πληροφ. 
284009

(Ζ692)

τηλέφ.

1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα υπάλληλος 
με γνώσεις λογιστικής παρά Α. 
Ε. ωράριο εργασίας πλήρες. 
Πληροφ. τηλ. 287948,

(Ζ324) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς ενοικίαση πα­
ρά Πολιτικού Μηχανικού μονο 
κατοικία ή διαμέρισμα 3 ύπνο 
δωματίων, καλής κάτασκευής 
με θέρμανση εις προάστειο Η 
ρακλείου. Τηλ. 232198—285244

(Ζ325) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα μοντέρ­
νας κατασκευής σε κεντρικότα 
τη λεωφόρο του Ηρακλείου, ε 
τοιμοπαράδοτο και χωρίς κα­
μιά καθυστέρηση. Γίνονται δε­
κτές μόνο σοβαρές προτάσεις. 
Πληροφ. τηλ. 281703 τις ερ 
γάσιμες ημέρες και ώρες.

(Π588) 1—4

798 τ.μ. στην περιοχή Μεσα- 
μπελιές —Ton Αλτί (Γιόφυρος) 
δίπλα στην Εθνική οδό. Πλη­
ροφ. κ. Γ. Βαθιανάκη δικηγό­
ρο τηλ. 281092.

(Π581) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SITRO 
ΕΝ G.S μοντ. 78. Πληροφ. τη 
λέφ. 281215 από 9—3 μ:μ

(Π534) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμέ^; Σεν.φ 
Σέρβις για εστιατόρια, ξενοδο 
χεία παραλιαικά μαγαζιά και για

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Μερσεν κάμπιγκ. Π/ηροφ. τηλ 237167
τές 12—13 μοντ. 78—79 8 τόν 
νων σε άριστη κατάσταση.
Πληροφ. τηλ. 280341. 

(Π58θ) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 237 τ.μ. 
εντός σχεδίου με συντελεστή 
1,8 σε άριστη περιοχή. Πλη
ροφ. τηλ. 280341.

(Π590)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σόμπα

1—5 
αερόθερμη

22.000 θερμίδες ελαφρώς μετά 
χειρισμένη 22.000 δρχ. Πληρ. 
οδός Ευκλείδου 2 κ. Δέσποινα

(Π591) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΕΖΩ 305 με 23.000 
χλμ. Δεκτός κάθε έλεγχος μον. 
83. Προτάσεις όμνο σοβαρές. 
Πληροφ. τηλ. 236792.

(Π477) 1—10
ΠΡΟΣΟΧΗ. Απίθανη ευκαιρία. 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στεγνοκαθαριστήριο
σε εξαιρετική θέση με 
λισμένη πελατεία λόγω 
γής. Τηλ. 243518.

(Π510)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κύντρικο

εξασφα 
αλλα-

■ 1—5 
βιαμέρι

σμα 36 τ.μ. Γιαμαλάκη και 
Σφακίων, κατάλ.λη/.ο για επαγ 
γεζψαιική στέγη .Τηλ. 233366 
—230341.

(Π468) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250 μ2 
στους Κουνάβους δίπλα στην 
Κοινότητα κεντρικό άρτιο οικο 
δομήσιμο, κάλυψη 250 μ2 ισό

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΣΧΟΛΗ ΓΟΝΕΩΝ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Τη Δευτέρα 27 Ιανουάριου 

1986 και ώρα 7:00μ.μ. ακριβώς 
στην αίθουσα μας τηςοδού Βύ 
ρωνος 1 (ανωγείου Γονικής 
Τράπεζας) θα μιλήσει ο κ. Κώ­
στας Ζαχαρενάκης παιδαγωγός 
—διδάκτορας των Επιστήμων 
της Αγωγής του Παν)μϊου Κο 
λωνίας μέ θέμα: Η προβληματι 
κή της κοινωνικοποίησης στη 
προσχολική ηλικία.

Παρακαλουνται οι ενδιαφερό­
μενοι να πλαισιώσουν την προ 
σπάθείά μας.

Με τιμή
Η Πρόεδρος
ΕΛΕΟΝΩΡΑ ΚΑΤΕΧΑΚΗ 
Η Γεν. Γραμματέας 
ΑΝ. ΚΑΤΣΟΥΛΟΓΙΩΡΓΗ 
Η Εφορος του Τμήματος 

Προστασίας Μητέρας και Παι 
διού

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΨΑΛΤΑΚΗ

7Η ΜΟΜΑ 
3ο Γραφείο

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ
Η 7η ΜΟΜΑ προκηρύσσει 

πρόχειρο φανερό μειοδοτικό δι 
αγωνίσμό με έκπτωση επί τοις 
εκατό του προϋπολογισμού που 
εγκρίθηκε από την υπηρεσία σύ 
μφωνα με το Ν 3132)55 το Π. 
Δ 251) 78 και τα άρθρα που ισ 
χύουν του από 20.9.55 ΒΔ (ΚΕ 
ΣΕ) για την «προμήθεια» αντί 
υδρόφιλου υλικού της Α 205 επ 
αυτοκινήτων της Υπηρεσίας 
στο Ηράκλ-ειο»

Προϋπολογισμού: εξακοσίων 
χιλιάδων (600.000) δρχ.

Ο διαγωνισμός θα γίνει την 
31η Ιανουάριου 1986 ημέρα Πα 
ρασκευή και <όρα 11.00 (λήξη) 
στο 3ο Γραφείο της 7ης ΜΟ­
ΜΑ στη πόλ„η του Ηρακλείου 
Στρατόπεδο Δασκαλογιάννη.

Στο διαγωνισμό γίνονται δε 
κτοί φυσικά ή νομικά πρόσωπα 
που πληρούν τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής που καθορίζονται α 
πό το 2ο άρθρο της ΕΣΥ της με 
λέτης.

Εγγύηση συμμετοχής στο 
διαγωνισμό 12.000 δρχ δηλαδή 
το 2ο)ο της προϋπολογίζομε 
νης δαπάνης του έργου σύμφω 
να με το ΠΔ 251)78.

Γνώση των όρων της διακή­
ρυξης και της μελέτης του έ 
ργου μπορούν να λάβουν οι εν 
διαφεράμενοι στα γραφείο της 
7ης ΜΟΜΑ κατά τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες.

Τα έξοδα δημοσιεύσεως της 
διακήρυξης βαρύνουν τον ανά- 
δοχο.

Ηράκλειο Ιανουάριος 1986.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ανακοινώνουμε ότι στις 12 

Φεβρουάριου 1986η μέρα Τετάρ 
τη και ώρα 10—42μ θα γίνει 
μειοδοτική δημοπρασία στη Β' 
Οικον. Εφορία Ηρακλείου για 
την συστέγαση της Α οικονομι 
κής Εφορίαρς Ηρακλείου και Α 
Δημοσίου Ταμείου Ηρακλείου 
κιαι ζητείται ακίνητο αποτελού 
μενο από 46 γραφεία τα 800 μ2 
και τα υπόλοιπα 800 μ2 σε σύ 
στημα Τραπέζης με τους λοι 
πούς βοηθητικούς χώρους (συ­
νολική επιφάνεια 1600μ2) και 
με ανώτατο όριο μηνιαίου μισ 
θώματος 352.000 δρχ.

Ο Οίκον. Εφορος
ΝΙΚΟΛ Ε. ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΗΣ 

Εφορ. Δ)ντής Β'

Το ΔΣ του Φαρμακευτικού 
Συλλόγου Ηρακλείου — Λασίθι 
ου έλαβε γνώση του θανάτου 
του Σόλωνα Πριμικήρη πατέρα 
της συναδέλφου Αλίκης και σε 
έκτακτη συνεδρίαση του απο­
φάσισε:

1 .—Να εκφράσει τα συλλυπη 
τήρια στην οικογένεια του

2 . — Να παρακολουθήσει 
την κηδεία του

3 . — Να καταθέσει στη μνή 
μη του αντί στεφάνου δρχ. 3. 
000 υπέρ της Στέγης Ανηλίκων 
Ηρακλείου.

Ο πρόεδρος
MAN ΠΑΠΑΧΑΤΖΑΚΗΣ
Ο Γεν Γραμματέας
ΝΙΚΗΤΑΣ ΡΟΥΣΣΟΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ: 1) δωμάτιο 
ευρύχωρο με W.C στον 3ο ό 
ροφο πρώην κλινική Μεγαλόχα 
ρη 2) Μαγαζί ισόγειο 54 τ.μ. 
περίπου στην οδό Καζαντζά- 
κη 3. Τηλ. 222550—285853.

(Ε955) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα ε 
πιπλωμένη οδός. Μίνωος 1.20. 
τηλ. 224659.

ΣΥΓΧΡΟΝΗ Εταιρεία με έδρα 
το Ηράκλειο ΖΗΤΑ OILERS γυ 
μναοιακής μόρφωσης να εργα- 
σθούν σαν αντιπρόσωποι επαρ 
χιών Κρήτης. Αμοιβές υψηλές. 
Οι ενδιαφερόμενες θα συζητή­
σουν με τον κ. Φραγκάκη Λ. 
Δημοκρατίας 17 β' όροφος 9— 
12 καθημερινώς πλην Σαββάτου

(Π582) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο εις θέ 
ση Ανισαρά πλησίον ξενοδο­
χείου «ΩΚΕΑΝΙΣ» 200 μέτρα 
από τη θάλασα 3.355 τ.μ. Πλη 
ροφ. τηλ. 221353 ώρες εργασί

γειο και α 
12—2 και

(Π529) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
αυτοτελές

' όροφο Τηλ 235840 
8—10 μ.μ.

1—6 
οικόπεδο 1000 τ.μ. 
μεταξύ Κολυμβητη-

(Ζ29Ο) 1—5

(£953) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα σε
καινούργια πολυκατοικία, 
οδό Επτανήσου. Πληροφ. 
751880.

(Ε954)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ας.
(Π583) 1—10

στην 
τηλ.

1—6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ έμπειροι πλακά 
δες. Μισθός ανάλογα προσόν­
των. Τηλ. 227023 ώρες 5—7 
μ.μ.

(Ζ238) j-^io
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμι:νοη τε­
χνίτης βαφέας αυτοκινήτων. 
Πληροφ. τηλ. 234568 ώρες κα 
ταστημάτων.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα επί της 
Δρακοντοπούλου δυάρι 53,50 
τ.μ. Πληροφ. τηλ. 222016.

(Π584) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπιπλα, σαλόνι, 
τραπεζαρία και ρεγκάλ σε άρι 
στη κατάσταση. Πληροφ. τηλ
230976.

(Π585)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο
Αλικαρνασσό 335

εις
1—6
Άνω

τ.μ. εντός

(Ζ225) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς 
για να προσέχει παιδί τις πρωί
νές ώρες. Πληροφ.
944—241092.

(Ζ362)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα

τηλ. 242-

1—2 
για να ερ-

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Το Διοικητικό Συμβούλιο 

του συλλόγου «ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ 
ΠΑΙΔΙΟΥ» που εδρεύει στο Η 
ράκλειο Κρήτης, καλεί τα μέλη 
του στην ετήσια τακτική Γένι 
κή Συνέλευση του, που θα γί 
νει την Τετάρτη 29 Ιανουάριου 
1986 ώρα 6μ.μ. στο σπίτι του 
συλλόγου (Ακαδημίας 42, τηλ. 
238169).

Τα θέματα που θα συζητη 
θούν είναι:

1) Απολογισμός παλαιού Δι 
οικητικού Συμβουλίου

2) Εγκριση της δουζ.είας του 
παλιού Διοικητικού Συμβουλίου

3) Εκλογή νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου.

Σε περίπτωση που δεν θα υπά 
ρξει απαρτία, η Γενική Συνέλευ 
ση θα επαναληφθεί μετά μια ε 
βδομάδα (5 Φεβρουάριου 1986) 
στον ίδιο τόπο και την ίδια ώ 
ρα.

TO AS

Γνωστοποιούμε στο κοινό 
του Ηρακλείου ότι έχομε ιδρύ 
σει στο Ηράκλειο Σύλλογο για 
τα παιδιά που πάσχουν από 
Μεσογειακή αναιμία υπό την 
επωνυμία «ΠΑΠΚΡΗΤΙΟΣ ΣΥΛ­
ΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕ­
ΜΟΝΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΠΑΣΧΟΝ- 
ΤΩΝ ΕΚ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΙ 
ΜΙΑΣ» που σκοπό έχει την υλι-

γαστεί στην καφετερία ΕΛΛΗ 
οδός Σμύρνης 4 (ένάντι ξένο 
δοχείου Μεντιτεράνιαν). Πλη­
ροφ. εντός μετά τις 5 μ.μ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση διαμέ 
ρισμα επιπλωμένο ενός ή δυο 
δωματίων στο κέντρο της πό 
λης. Τηλ. 282231 8—3 π.μ.
πλην Σαββάτου και Κυριακής.

(Ζ336) 1—5
ΕΡΓΑΤΕΣ —πιστολαδόροι κλπ 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για εργασία σε έ 
ργο ΟΤΕ στο Ηράκλιειο. Τηλ. 
226622, 226310 ώρες γραφείου

ζώνης με πρόσοψη 22 μέτρα ε 
πί της Λ. Καλλιθέας. Πληροφ. 
ώρες γραφείου τηλ. 224526.

(Π586) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δυο μονοκατοικί-

I ες, 
ένα 
2,5 
δα 
το

ένα αμπέλι 2,5 στρέμ. και 
8,5 στρέμ., ένα ελαιόφυτο 
στρέμ. και ένα 8,5, οικόπε 
στο Ξεροπόταμο με 3000

ρίου και δρόμου προς Γάζι. Δε 
κτές ευκολίες. Πληροφ. τηλέφ. 
243702

(Π529) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SUZU­
KI SS40 σε άριστη κατάσταση 
μοντέλο 83 Τηλ. 226695.

(Π520) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ενυδρείο έπιπλο με 
βάση τραπέζι με πόδια τορνα 
ριστά, λουστραρισμένο. κρύ­
σταλλα 8 χιλ. Ευρωπα ϊ κό δια 
στάσεις επίπλου 1.20 μήκος ε 
πί 40 πόντους πλάτος με φωτι 
σμό και πλήρη μηχανισμό στη 
τιμή των 60.000 δρχ. Πληροφ. 
τηλ. 235747—236801.

(Π509) ι—5
ΠΩΛΟΥ ίΝΓΑΙ διο .ιερίσματα: 
5 5τ.μ. στο Ξενία 55.000 δρχ. 
το τετραγωνικό, 95 τ.μ έτοιμο 
πυράδοτο εντός πόλεως σε κα 
λή τιμή και 90 τμ. Μασταμπά

(Ζ341) 1^—6

σε λογική τιμή. Πληροφ. Έ-
τ.μ. Τηλ. 250510 μετά τις βανς 34 μ’ όροφος τηλ. 286563

2 M P· κ. Νικητιιρύ.
(Π579) 1—2 (Π478) 1—6

■(Z36S) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα ή κυρία για 
την επίβλεψη μικρού παιδιού.
Πληροφ. τηλ. 281938.

(Ζ352)
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΟΛΟΙ οι ιδιοκτήτες και

1—3

οι τε

κή και ηθική βοήθεια 
παράσταση στα παιδιά 
σχουν από Μεσογειακή 
κάθε προσπάθεια για

και συμ 
που πά 
αναιμία 
την ε-

παγγελματική τους αποκατά­
σταση καθώς και την γνωστό 
ποίηση των προβλημάτων τους 
εις τις οικείες αρχές και στο 
ευρύτερο κοινό.

Επίσης έχομε ανοίξει λογα­
ριασμό εις την Εθνική Τράπε­
ζα κεντρικό 25ης Αυγούστου, 
για την οικονομική ενίσχυση 
των αναγκών των παιδιών που 
μεταγγίζονται στο Βενιζέλειο 
Νοσοκομείο και του Συλλόγου

χνίτες που θέλουν να φτιάχνουν 
οικοδομικές εργασίες ας τηλεφω 
νήσουν στο 241204 για άμεση 
προσφορά.

(Ζ353) 1—5
ΑΠΟ την βιοτεχνία υποκαμί­
σων ΚΡΗΤΙΚΑΚΗ ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
πεπειραμένες γαζώτριες. Τηλέφ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνεταίρος σε οποί 
οδήποτε ποσοστό σε επιτυχη­
μένη επιχείρηση εστιατορίου 
—Μπαρ της πόλης. Πληροφ. 
για ραντεβού τηλ. 226465.

(Ζ342) 1—4
ΜΟΥΣΙΚΟ εστιατόριο, ΖΗΤΑ 
τραγουδιστή — πιανίστα. Άλ­
λες προτάσεις συζητούνται. 
Πληροφ. τηλ. 285197.

(Ζ343)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος 
θός σε κατάστημα 
FOOT. Πληροφ. τηλ.

(Ζ337)

ή βοη- 
FAST 

283291.
1—5

μας στο Ηράκλειο.
Ο Πρόεδρος

Καβελάκης Κώστας
Τηλ. 286033

Η Γεν. Γραμματεύς
Καμπακλή Τιτίκα

Τηλ. 244288

221289.
(Ζ355) 1— 6

ΑΝΔΡΟΓΥΝΟ ΖΗΤΕΙ να ενοικι 
άσει διαμέρισμα δυο ή τριών 
δωματίων κοντά στο κέντρο 
της πόλης. Τηλ. 283494 μετά 
τις 3 μ.μ.

1—3 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τεχνίτες και βοη­
θοί ταπετσέρηδες επίπλων και 
ξυλουργοί, από βιοτεχνία σα- 
λονιών στην θερίσου 141. 
Πληροφ. τηλ. 221641 ώρες κα 
ταστημάτων ή στην παραπάνω 
διεύθυνση.

(Ζ354) 1—5

ΖΗΤΩ να νοικιάσω κατάστημα
κεντρικό. Πληροφ. τηλ.
047 από 2—5 μ.μ.

(Ζ320)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαμαρινατζής

243

1—6 
εμπει­

ρος. θα προτιμηθεί ο έχων εκ 
πληρώσει τις στρατιωτικές του 
υποχρεώσεις. Τηλ. 228149.

(Ζ314) 1—5 ■
ΖΗΤΩ να νοικιάσω 2άρι επι­
πλωμένο για τους μήνες Ιούλιο 
έως Σεπτέμβριο στην περιοχή 
μεταξύ Κόκκινη Χάνι έως Στα 
λίδα. Πληροφ. τηλ. 282021 α 
πό 6—8.30 μ.μ.

(Ζ295) 1—10

Η STAR SERVICE
ΖΗΤΑ

Νέους και νέες με σκοπό την εκπαίδευση 
θέσεων εντός και εκτός της επιχείρησης.

Μισθός, ποσοστά, εξέλιξη.

Απαραίτητη προ υ'πόθεση απολυτήριο

Ε.Π.Ε.

Υ.ια την κάλυψη

κία 18—I
Γυμνασίου, ηλι-

35 ετών. Για προσωπικό ραντεβού τηλεφωνείστε
στο 226342, ώρες γραφείου.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Οικόπεδα προνομιούχα, επί της ασφάλτου, 

πλάι ους 9 μ., προς παλαιό ΚΑΤΕΕ, Γιόφυρο. 
Τηλ. 221755

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

-

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας αυτοκίνητα με­
ταχειρισμένα εισαγόμενα, σε αρίστη κατάσταση 
ASCONES - MANDA - SIRROLCO - ΠΕΖΩ 
305 και καινούργια LADA, (γίνεται σχετική έκ­
πτωση δασμών στους πολύτεκνους).

ASCONES

Πληροφορίες τηλ. 284584.

Ν 
«
α



«ΠΑΤΡ.ΙΣ»

“ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΣΤΙΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 
ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ,,

Του Κώστα Νεονάκη Καθηγητή

Η ΚΙΝΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΕ

10.000 ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ ,Χθές Σήμερα Αύριο

0 ΟΦΗ παίζει έκτος μέ τήν Παναχαϊκή
Ο ΟΦΗ αγωνίζεται σήμερα 

εκτός έδρας με την ΠαναχαΊ- 
κή, στα πλαίσια του πρωτα­
θλήματος ΑΕθνικής Κατηγορί 
ας.

ΣΥΙΜΦΩΝΑ 
της στήλης ο 
χθεί σήμερα 
σύνθεση:

Μητσέας,

με πληροφορίες 
ΟΦΗ θά παρατα 

με την ακόλουθη

Βασιλείου, Γκου
λής, Τσινός, Ανδριανίδης, 
—Περσίας, Παπαβασιλείου 
Νιόπλιας, Ίσης —-Καργιώ- 
της, Σαμαράς.

ΣΤΟ πάγκο των αναπληρω-

ματικών θα καθίσουν οι Χοσά 
δας, Γιόννανιν, Χριστοφής, 
Τσιριμώκος, Τσίμπος.

ΑΠΌ την άλλη πλευρά η Πα 
ναχα Τκή θα παραταχθεί με 
την εξής ΙΙάδα:

Δεσύλλας, Βασιλόπουλος, 
Παπαγιαννόπουλος, Κίζας, 
Τασσόπουλος, Κυριακόπου 
λος, Νταλάκας, Φιλιππό- 
πουλος, Γεωργακόπουλος, 
Βουγιαντίνοβιτς, Χαρδαλι- 
άς.

ΣΤΟΝ αγώνα ΠαναχαΊ'κής— 
ΟΦΗ θα σφυρίξει ο κ. Κακλα

μόνος, του Συνδέσμου Διαιτη 
τών Αρκαδίας.

ΣΤΟΝ α' γύρο ο ΟΦΗ, στο 
γήπεδό του, είχε κερδίσει την 
ΠαναχαΤκή με σκορ 2—0.

ΝΑυπενθυμίσομε ότι ο ΟΦΗ 
«συστεγάζεται» στην 6η θέση 
του βαθμολογικού πίνακα με 
την Λάρισα, με 18 βαθμούς 
(23—19 τέρματα), ενώ η Πα 
ναχαΤκή είναι ουραγός με 8 
βαθμούς (11—25 τέρματα). Η
ΠαναχαΤκή έχει και —1 
μό.

βαθ-

ΣΤΟ 
λης θ’

0 Έργοτέλης μέ τόν Ποναρκαδικό
γήπεδό του ο Εργοτέ- 
αντιμετωπίσει σήμερα

τον Παναρκαδικό, για το πρω 
τάθλημα της Γ' Εθνικής.

ΘΕΣΗ στην ΙΙάδα του Εργο 
τέλη διεκδικούν οι εξής ποδο­
σφαιριστές:

Χαλκιαδάκης, Αλεξάκης,
Κυριακάκης, Φραγκιαδάκης 

Κρανιωτάκης, Μαράκας, 
Μερταράκης, Πετράκης,

Γιαλαμάς, Κίρα'ί'σκος, Μα 
λαμαδάκης, Πασσός, Συν-

τιχάκης, Κολαρετάκης, Κα 
ρέλλης, Αναγνωστάτος.

ΤΗΝ ομάδα θα κωόυτσάρέι 
ο κ. Μανωλαρόκης, ενώ στον 
πάγκο θα βρίσκεται και ο νέ­
ος προπονητής του Εργοτέλη 
κ. Πέτροβιτς, ο οποίος προσε 
λήφθη αφού η Διοίκηση του 
Συλλόγου έκανε αποδεκτή την 
παραίτηση του κ. Τατίδη.

ΌΛΟΙ οι φίλαθλοι πρέπει 
να σταθούν σήμερα δίπλα 
στον Εργοτέλη κα ινα τον βο

ηθήσουν να γυρίσει και πάλι
στις νίκες, ώστε σύντομα να 
βρεθεί στην κορυφή του βα 
θμολογικού πίνακα.

ΤΟ ματς Εργοτέλη—Παναρ- 
καδικού θ αρχίσει στις 2.45' 
μ.μ., θα το διευθύνει δε ο κ. 
Πλακάς του Συνδέσμου Διαιτη 
τών Αιτ)νίας.

ΝΑ υπενύμίσομε ότι το ση­
μερινό ματς είναι το τελευταίο 
του α' γύρου της Γ' Κατηγο­
ρίας.

0 Ηρόδοτος αγωνίζεται οτπν Κέρκυρα
ΣΤΗΝ Κέρκυρα αγωνίζεται πρωτάθλημα Γ' Εθνικής.

σήμερα ο Ηρόδοτος με την ο 
μώνυμη τοπική ομάδα, για το

ΑΓΝΩΣΤΗ είναι η 11άδα 
την οποία θα ξεκινήσει

με 
το

0 ΠΟΑ οτιίν Αρτάκπ

ματς ο Ηρόδοτος και αυτό 
γιατί έχουν πρόβλημα τραύμα 
τισμού οι Μανιός, Λάμπρου 
και Μαρινάκης, που περιλαμβά 
νονται στην αποστολή.

ΈΚΤΟΣ έδρας με την Αρτά
κη παίζει σήμερα ο ΠΟΑ,
το πρωτάθλημα Εθνικής 

εχνικής ’^Κατηγορίας.
ΤΟ ματς αυτό είναι

, για 
Ερασι

το τε
λευταίο

ΣΤΗ 
τή του 
νται οι 
στές:

του α' γύρου.
διάθεση του προπονη 
ΠΟΑ κ. Τζανή βρίσκο- 
παρακότω ποδοσφαιρι

παδάκης I και II, Λυριτζής 
Βόβουλαςγ (Ματθαίου, Κο 
κόσης, Μιχελουδάκης, Πε- 
λέκας, Μηλιαράς, Χριστο- 
φορίδης, Μαστρογιαννά- 
κης Μασέλης, Σινάνης, 
Κούκιας.

ΤΟ ματς Αρτάκη—ΠΟΑ θα

Φωτάκης, Παντελάκης, Πα
διευθύνει ο κ. Τερεζάκης, του 
Συνδέσμου Αθηνών.

Δέκα κολυμβητές έπιοσον 
ιό όριο γιά τούς Εαρινούς
ΔΈΚΑ αθλητές και αθλήτρι­

ες «έπιασαν» το όριο πρόκρι- 
σηςγια τους Εαρινούς αγώνες 
των κατηγοριών ΟΡιΕΝ Δ' και 
Ε' κατά την πρώτη ημέρα της 
ημερίδας ορίων που γίνεται 
στον Άγ. Νικόλαο.

ΟΙ αθλητές που έπιασαν το

Μ. Ζαμπιόζη του ΕΓΟΗ 
400 μ. Μ.Α.

Ήαχουλάκης του ΚΟΗ 
400 μ. Μ.Α. και στα 100 
πρόσθιο.

Μανουσάκη του ΝΟΗ 
200 μ. ύπτιο.

στο

στα 
μ·

στα

ΈΚΤΟΣ από αυτούς 
ποστολή συμμετέχουν 
ποδοσφαιριστές:

Κοκόλης, Βοργιάς,

στην α 
οι εξής

γεράκης, Πατεμτζής, 
στολάκης, Κοιλιάρας, 
γέτας, Μπακούσης, 
πλιας, Φουστανάκης,

Πρώτο
Απο- 
Μαρ 
Νιό- 
Ψω-

ιμάς, Τσιράκος.
ΟΠΩΣ φαίνεται απουσιά­

ζουν ο τιμωρημένος Α-σλάνης 
(επανέρχεται την προσεχή Κυ 
ριακή), οι τραυματίες Μιχια- 
λάκης και Κεφαλούκος, καθώς 
επίσης και ο Γιαμαλάκης, ο ο 
ποιος απέχει από τις προπονή-
σεις.

ΣΤΟΝ 
ροδότου 
Τόγλου,
τητών Αργολίδας.

αγώνα Κέρκυρας— Η- 
θα σφυρίξει ο κ. Κα 
του Συνδέσμου Διαι

Οι υποψήφιοι για τα ΤΕΙ και 
ΑΕΙ μαθητές μας, αντιμετωπί­
ζουν κι εφέτος το ίδιο πρόβλη­
μα που αντιμετώπισαν οι συνά­
δελφοί τους στα περασμένα χρό­
νια: Το πρόβλημα της «Έκθεσης» 
των Γενικών Εξετάσεων.

Κάθε χρόνο το ίδιο πρόβλημα. 
Οι ίδιες συζητήσεις και αμφιβολί 
ες. Ο ίδιος πανελλήνιος δημοσιο­
γραφικός θόρυβος. Η ίδια ελπίδα 
γι' αλλαγή του τρόπου εξέτασης 
του μαθήματος. Μέχρι στιγμής 
δεν έγινε όμως καμιά θετική κίνη 
ση για να σταματήσει ο θόρυβος 
και να μετριαστεί ο φόβος των 
υποψηφίων γι' αυτό το μάθημα.

Ο φόβος των μαθητών μας εί­
ναι απόλυτα δικαιολογημένος για 
τί γνωρίζουν ότι στην «Εκθεση» 
όσο κι αν είναι διαβασμένοι και 
προετοιμασμένοι, πάντα υπάρχει 
ο κίνδυνος ν' αποτύχουν, πρά­
γμα που δεν συμβαίνει (σε τέ­
τοια έκταση) στ’ άλλα μαθήμα­
τα.

Γνωρίζουν οι μαθητές μας ότι 
όταν μάθουν καλά την εξεταστέα 
ύλη στα Μαθηματικά π.χ. ή στη 
Φυσική και στη Χημεία ή στα Λα 
τινικά και στην Ιστορία, έχουν 
βάσιμες ελπίδες να επιτύχουν. 
Γνωρίζουν ακόμα μετά τη γρα­
πτή δοκιμασία οποιουδήποτε μα 
θήματος αν έγραψαν καλά ή όχι. 
Εκεί που δεν γνωρίζουν, ούτε 
μπορούν να προβλέψουν, ούτε 
και είναι σίγουροι για τίποτε, εί 
ναι στο μάθημα της «Έκθεσης». 
Αυτό το γεγονός είναι κοινή δια 
πίστωση όλων των εκπ)κών και 
ιδιαίτερα αυτών που συμμετέ­
χουν στις εργασίες των βαθμολο 
γικών κέντρων.

Εκεί βλέπουν (πολλές φορές) 
διαφορές στη βαθμολογία των 
δύο βαθμολογητών οχτώ (8), 
δέκα (10) και δώδεκα (12) μονά 
δες. Η αναβαθμολόγηση αυτών 
των γραπτών δοκιμίων δεν διορ 
θώνει την κατάσταση γιατί γίνε 
ται από ένα καθηγητή που βλέπει 
τις δυο βαθμολογίες των συνα­
δέλφων του καί συνήθως ο βα­
θμός του ευρίσκεται στο μέσον 
μεταξύ των δύο.

Πώς μπορεί όμως ένας υποψή 
φιος να επιτύχει όταν ο ένας βα 
Ομολογητής του βαθμολογεί την 
«Έκθεση» με άριστα (19 ή 20) 
και ο άλλος με δέκα (10) και 
στην αναβαθμολόγηση παίρνει 
δ)τρία ή δ)τέσσερα (13 ή 14); 
Πόσες μονάδες και πολύ περισσό 
τερο πόσα μόρια χάνει ο μαθη­
τής αφού η μονάδα υπολογίζεται 
σε 18,75 μόρια;

Σε πόσους μαθητές μας δεν 
κλείνουν κάθε χρόνο οι πόρτες 
των διαφόρων σχολών γιατί υ­
στερούν κατά ένα ή δύο μόρια:

Πόσοι υποψήφιοι δεν έγκατά 
λειψαν τον αγώνα των σπουδών 
επειδή απότυχανδυό και τρεις φο 
ρές στην «Έκθεση»;

Πόσοι υποψήφιοι, παιδιά φτω
χών γονέων, δεν φεύγουν 
χρόνο για να φοιτήσουν σε 
λές του εξωτερικού, επειδή 
τυχαν σ' αυτό το μάθημα;

κάθε 
σχο- 
από-

Οι γονείς και οι μαθητές προ 
τείνουν διάφορες λύσεις, όπως:

1. Να μην έχει το ίδιο συντελε 
στή η «Έκθεση» σ’ όλες τις Σχο 
λές. Δεν μπορεί π.χ. ο υποψήφιος 
της Μαθηματικής Σχολής ν' απο 
τυγχάνει από την έκθεση, ενώ 
γράφει είκοσι (20) στα Μάθημά 
τικά, ή ο υποψήφιος του Φυσι­
κού Τμήματος που γράφει είκοσι 
(20) στη Φυσική.

2. Να αντικατασταθεί με την 
ανάλυση και ανάπτυξη Νεοελληνι 
κών κειμένων.

3. Να διορθώνονται όλα τα 
γραπτά της «Έκθεσης» σε ενιαίο 
βαθμολογικό Κέντρο.

Το πρόβλημα της Έκθεσης έ­
χει πάρει μεγαλύτερες διαστάσεις 
στους Κρήτες υποψήφιους. Μα­
θητές που σ' όλα τα σχολικά χρό 
νια αρίστευαν στο μάθημα και 
είχαν καταξιωμένους Φιλόλογους 
Καθηγητές, δεν μπόρεσαν πολλές 
φορές να πάρουν τη βάση (10). 
Σπανίζουν στους Νομούς της 
Κρήτης οι άριστες βαθμολογίες 
στο προβληματικό μάθημα.

Κανείς δεν μπορεί να πιστέψει 
πως υπάρχει εσκεμένη ενέργεια. 
Ομως οι γονείς και οι μαθητές 
μας προτείνουν να μη βαθμολο 
γούνται τα γραπτά της Κρήτης 
σε βαθμολογικά κέντρα της Αθή 
νας. Είναι απλό το θέμα και πρέ 
πει οι αρμόδιοι φορείς με τη συν 
δρομή των κατά τόπους ΕΛΜΕ 
να το κινήσουν και να το επιλύ 
οουν.

ΠΕΚ1Ν0 25 (ΑΠΕ— 
ΓΑΛΑ. ΠΡΑΚΤ)— 

Η Κίνα κατασκεύασε περισσό 
τέρα από 10.000 αεροπλανα, 
στην μεγάλη πλειοψηφία τους 
στρατιωτικά κάθε είδους τα τε 
λευταία τριάντα χρόνια, μετέδω 
σε σήμερα το πρακτορείο ειδή 
σεων «Νέα Κίνα».

Πρόκειται κυρίως, για κατα 
διωκτικά, βομβαρδιστικά, ελικό 
πτερά, ανιχνευτικά, υδροπλάνο 
και ακόμα για αεροπλάνα χωρίς 
πιλοτο, πρόσθεσε το Πρακτορεί 
ο.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΟΔΗΓΩΝ
ΤΑΞΙ

πή 
κε

Από
I του

Ν ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
την Εφορευτική Επίτρο 
Συνδέσμου που εκλέκτη

στις 19—1—1986 καλούνται
τα μέλη μας σε Γενική Συνέλευ
ση την Κυριακή 26—1—86 και
ώρα 11.30 στην αίθουσα του Ε 
ργατικού Κέντρου για την εκλο 
γή νέας Διοίκησης.

Απαραίτητο είνα. οι Συνάδελ 
,φοι να κρατάνε μαζί τους τα ® 
κλογικά Συνδικαλιστικά βιβλία 
ρια και την Αστυνομική τους 
ταυτότητα. Όσοι δ®ν έχουν συ 
■νδικαλ.στικά βιβλιάρια να κρα
τάνε απαραίτητα το βιβλιάριο 
σθενείας του ΙΚΑ.

Ηράκλειο 23—1—1986.
Η εφορευτική Επιτροπή

Ο πρόεδρος
ΝΙΚΟΣ ΛΟΥΛΟΥΛΑΚΗΣ
Τα Μέλη
ΔΗΜ ΜΑΡΑΚΗΣ
ΠΑΝ. ΟΡΦΑΝΑΚΗΣ

α

Ο ΚΟΗ ΧΟΡΕΥΕΙ
Σήμερα Κυριακή το βράδυ 26-1-1986, στο Κέντρο «ΑΡΙ­

ΑΔΝΗ» κόβουμε την πίττα.

Β

όριο είναι:
Μπακούση του ΕΓΟΗ 

200 μ .ελεύθερο.
Τατίδη του ΚΟΗ στα 

μ. ελύθερο και στα 200 
πτιο.

στα

200 
μ. ύ.

Παπασηφάκη 
200 μ. ύπτιο.

Σγουράκη 
100 πρόσθιο.

Αποστολάκης

του

του

του

ΚΟΗ στα

ΝΟΗ στα

ΝΟΗ στα.

Προσκαλούμε μέλη, παράγοντες και γονείς που έχουν 
μικρά παιδιά, να γιορτάσουμε μαζί ένα νέο ξεκίνημα για 
τον ΚΟΗ. για την νεολαία, για την Κοινωνία γενικότερα.

Το Δ.Σ. του Κ.Ο.Η.

Ζουράρης του ΚΟΗ στα 200 
μ. ελεύθερο.

1C0 μ. πρόσθιο.
Μπελενιώτης του ΕΓΟΗ στα 

1G0 μ. πρόσθιο.

Μικρό άλλα ένΟιοφέροντο
• ΓΙΑ το πρωτάθλημα μπά 

σκετ Β' Κατηγορίας θα γίνει 
σήμερα στις 6.30' ο αγώνας 
Δειλινά —Ηράκλειο, με διαιτη­
τές τους κ.κ. Γιαννακουδάκη 
και Ναλετάκη.
• ΣΤΗΝ Πάτρα αγωνίζεται 

σήμερα ο Ερασιτέχνης ΟΦΗ, 
με τη ναντίστοιχη ομάδα της 
ΠαναχαΊ'κής, για το πρωτά-
θλημα. Ο 
ρασιτέχνη

προπονητής του 
ΟΦΗ κ. Βλάχος

Ε 
έ-

χει πάρει μαζί του τους εξής 
ποδοσφαιριστές: Παπαδάκης,
Λάμας, Ντάλης. Πλα'ί της, Γεω 

. ργακάκης, Μαρινάκης I και 11, 
Φιαγκουσόκης,‘Μαυράκης Παπα- 
ματθαιάκης, Κατσαρός, Στρατη 
γάκης, Φασουλάκης, Πετράκης.
• ΔΙΕΞΑΓΕΤΑΙ σήμερα στη 

περιοχή Καρτερού το Περιφε 
ρειακό πρωτάθλημα Ανωμάλου 
Δρόμου, όλων των Κατηγορί 
ών.

Τά τοπικά πρωταθλήματα

ΤΩΡΑ ΚΑΘΕ ΒΡΑΔΥ 
ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ 
«LEON»

Λ. Κνωσού 115, Τηλ. 234074 
ΠΛΟΥΣΙΟ ΛΑΤΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

με 15 καλλιτέχνες από την Αθήνα και πολλές 
εκπλήξεις, για αξέχαστες βραδιές.

Ορχήστρα: ΠΑΥΛΟΥ ΛΟΥΚΟΠΟΥΛΟΥ 
Τραγουδούν:

ΜΑΡΙΝΑ ΒΕΡΟΥΤΗ
ΑΝΤΖΕΛΑ ΚΑΡΟΛΟΥ 
ΚΙΚΗ ΔΙΑΜΑΝΤΗ 

Οριανταλ ΛΟΥΚΟΠΟΥΛΟΥ
ΣΤΕΦ. ΖΑΓΟΡΙΑΝΟΣ 
ΛΟΥΗΣ 
ΜΑΡΙΝΟΣ

★

ΓΙΑ τα πρωταθλήματα
και Β' Κατογηρίας καθώς

Α' 
επί

Αμουργέλλες— Γαρίπα, γήπε

ΑΠΟ Δευτέρα αναμένεται να γίνει γνωστή η σύνθεση της νέας 
ΝομαρχιακήςΈπιτροπή'ς Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ, η οποίο (πρόσω 
ρινή) θα αναλόβει την διεξαγωγή των εκλογών για την ανάδειξη 
νέων οργάνων σε τοπικό, επαρχιακό και Νομαρχιακό επίπεδο. Η 
διαδικασία αυτή θα πρέπει να ολοκληρωθεί με βάση την κατεύ­
θυνση της ΚεντρικήςΈπίτροπής μέσα στο πρώτο εξάμηνο του '86.

ΤΗΝ ολοκλήρωση των εκλογικών διαδικασιών θα ακολουθήσέ· 
διοργάνωση πανελλήνιας Συνδιάσκεψης με θέμα «Αποκέντρωση - 
Αυτοδιοίκηση, Δημοκρατικός Προγραμματισμός». Η συνδιάσκεψη 
αυτή που υπολογίζεται να πραγματοποιηθεί αρχές καλοκαιριού, 
ίσως συνδυαστεί και με την έναρξη του προεκλογικού αγώνα για 
τις Δημοτικές εκλογές.

**
Η ΠΙΟ ενδιαφέρουσα αλλά και πιο σύντομη, ίσως, παρέμβαση 

στη διάρκεια της πρόσφατης Νομαρχιακής σύσκεψης υπό τον κ. 
Τσοχατζόπουλο, ήταν εκείνη που έγινε από τον Γραμματέα της 
Τ.Ο. Πόλης του ΠΑΣΟΚ. Αν καλά με πληροφόρησαν, το δυναμικό 
αυτό στέλεχος του Κινήματος με τις γνωστές ριζοσπαστικές αλλά 
και συνεπείς με την διακήρυξη της 3ης του Σεπτέμβρη θέσεις, «έ- 
κρουσε τον κώδωνα του κινδύνου» χρησιμοποιώντας μάλιστα 
τους στίχους γνωστού ριζίτικου. Κάποιος ακούστηκε να λέει μετά 
την τοποθέτηση του γραμματέα: Από το στόμα σου Αντώνη και 
στου... θεού τ’ αυτί.

ΛΑ
ΓΙΑ την θέση του Διευθυντή των Διοικητικών Υπηρεσιών του 

Βενιζελείου Νοσοκομείου, μαθαίνω ότι προτείνεται ο γνωστός 
Φιλόλογος κ. Ζαχαρίας Καραταράκης. Αν τελικά και ο ίδιος απο­
δεχθεί την πρόταση, θα αντικαταστήσει τον δραστήριο κ. Αχιλ- 
λέα Λευκόχειρ, που μόλις πριν λίγες μέρες, όπως έγραψε η «Π», υ­
πέβαλε παραίτηση. Είναι μια θέση πάντως, που χρειάζεται γερά 
νεύρα.

--------  * -------- ; 
Me Λ

ΟΙ συνάδελφοί της στην Ένωση Εργαζομένων στο θεράπευα
ΙΚΑ μέχρι χθες) την χαρακτηρίζουν την πιό δραστή-

ΑΝΑΚΟΊΝΩΣΗ
Ανακοινώνουμε ότι στις 12 

Φεβρουάριου .1986 ημέρα Τετάρ 
τη και ώρα 10—ι!2μ θα γίνει 
μειοδοτική δημοπρασία στη Β 
Οικον. Εφορος Ηρακλείου για 
τη συστέγαση της Β Οικονο 
μικής Εφορίας Ηριακλ και Β' 
Δημοσίου Ταιμείου Ηρακλείου 
και ζητείται ακίνητο αποτελού 
μενο από 35 γραφεία τα 1100 μ2 
και τα υπόλοιπα 500μ2 σε σύσ 
τηιμα Τραπέζης με τους λοιπούς
βοηθητικούς χώρους 
κής επιφάνεια 1600u'2) 
νώτατο όριο μηνιαίου 
τος 352.000 δρχ.

Ο Οίκον. Εφορος

(συνολι­
κοί με α 
μισθώμα

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ
ΕΡΓΟΛΑΒΩΝ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΦΑΝΟΠΟΙΩΝ ΝΟΜΟΥ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Συνάδελφε

Το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Συνεταιρισμού σε καλεΐ σε έ 
κτακτη Γεν. Συνέλευση στις 27 
—1—86 ημέρα Δευτέρα και ώ­
ρα 6 μ.μ. στα γραφεία του σω­
ματείου μας με θέματα συζητή- 
σεως:

;1) . Ενημέρωση για τα αποτε 
λέσματα της υπογραφής

2) Ανακοινώσεις — προτά­
σεις

Λόγω της σοβαρότητας γων 
θεμάτων η παρουσία σου θεω­
ρείται απαραίτητη.

Ο Πρόεδρος
ΠΛΕΧΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Ο Γ. Γραμματέας
ΠΑΡΑΒΟΛΐΑΣΗΣ ΜΑΡΙΝ

τήριο (του

«■’λ’

ρια συνδικαλίστρια που γνώρι­
σαν ποτέ. Εμείς όσες φορές την 
αναζητήσαμε για κάποιο θέμα 
του δημοσιοποιημένου θεραπευ- 
τήριου, σπάνια την βρήκαμε σε 
ώρα ανάπαυλας. Πρόκειται για 
την Κα Χρυσούλα Πετρίδου που 
καταφέρνει, άγνωστο πώς, να 
μοιράζει τον χρόνο της ανάμεσα 
στο θεραπευτήριο και τα αρμό­
δια Υπουργεία της Αθήνας. Από 
τους πρωτοπόρους της δημο­
σιοποίησης δεν είναι λίγοι εκείνοι 
που υποστηρίζουν ότι χωρίς αυ-

τήν πολλά θα έμεναν στα χαρτιά. Αυτά όταν αλλού συναντάς 
άπνοια και δυσεξήγητη νωχέλεια...

— * —
ΘΑ ανασύνταχθούν μαθαίνω, οι Επιτροπές Στήριξης της Αλ­

λαγής αναλαμβάνοντας μάλιστα και υποχρεώσεις. Καλό πάντως 
θα είναι πριν την ανασύνταξη να γίνει ένα γενικό ξεκαθάρισμα, 
γιατί πολλά κακόηχα έγιναν προεκλογικά και τα οποία τότε απο­
δόθηκαν σε... τυπογραφικά λάθη. Αλλά δεν πρέπει να ξεχνούν και 
οι έχοντες λόγο, ότι ανάμεσα στους ανθρώπους που εντάχθηκαν 
στις Επιτροπές αυτές, πολλοί μπορούν να προσφέρουν πολλά, 
αν τους το ζητήσουν, αρκεί να μην γίνεται αυτό μόνο προεκλο­
γικά.

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
ΤΡΟΧΟΒΙΛΑΕΣ

Η Εταιρεία μας κατασκευάζει 20 χρόνια 
τροχοβΐλλες και προκατασκευασμένα σπίτια.

Προσπάθεια μας είναι:
• Σωστή κατασκευή,
• Καλή μόνωση και εμφάνιση.

Ζητούνται Αντιπρόσωποι
ΙΩΑΝΝΗΣ Γ. ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ Α.Ε.

(0296) 28.296—29.170

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Προσκαλούνται τα μέλη του Χριστ. Σωματείου «ΟΣΙΑ 
ΕΙΡΗΝΗ ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΟΥ» σε Γενική Συνέλευση, την 
Δευτέραν 10 Φεβρουάριου 1986 και ώρα 5 μ.μ., στα Γρα­
φεία του, οδός Ιωνίας 26, με θέμα: Απολογισμός, έγκριση 
πεπραγμένων, και αρχαιρεσίες, για την ανάδειξη νέου Διοικ. 
Συμβουλίου.

Ηράκλειο 25-1-1986

Η Πρόεδρος: ΕΛΕΝΗ Μ. ΧΑΝΙΩΤΑΚΗ
Η

Συνέχεια από την 1η σελ.
τη μοίρα του φτωχού. Την αιτία 
της μοίρας φτύνω. Του δούλου 
η μοίρα μαύρισε στα χέρια σας 
ληστές.

— Γιατί μωρέ θες ν’ αγαπάς 
τον Ανθρωπο! Γιατί μωρέ θες 
να φιλιώσεις τους ανθρώπους. 
Ξηλώσου. Δεν μας κάνεις. Φεύ­
γα. Είπε των Ιουδαίων το ουρ­
λιαχτό σάμπως παραμονή Μεγά 
λης Πέμπτης.

σης και για το Κύπελλο Ερασι 
τεχνών Ελλάδας θα γίνουν σή 
μέρα Κυριακή και την Τετάρτη 
οι εξής αγώνες:

Α Κατηγορία
Κυριακή
(Γιούχτας—Ηρακλής, γήπεδο 

Αρχανών ώρα 3 μ.μ.
Διαιτητής ο κ. Παπανδρέου 

και επόπτες οι κ.κ. Μπαλτατζί 
δης και Παγωμενάκης.

Διαγόρας— Κόρακας γήπεδο 
Ανωπόλεως ώρα 3 μ.μ.

Διαιτητής ο κ. Ακουμιανάκης 
κης και επόπτες οι κ.κ. Χυντι 
ράκης και Κοκκινίδης.

Β Κατηγορία
Β' Όμιλος
Κ. Ασίτες— Ασπίδα, γήπεδο

δο Λιγορτύνου
Διαιτητής ο 

επόπτες οι κ.κ. 
Χυντηράκης.

ώρα 10 π.μ.
κ. Βιτώρος και
Κασωτάκης και

Ο

Μετακομίζω γιατί χωρίζω.
Είσαι Γυναίκα φίλου μου

αντιπας:
τραγουδιστής που χαλάει κόσμο στην Αθήνα.

ΜΟΝΟ ΤΡΙΤΗ 28 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ. 
ΡΕΖΕΡΒΕ: 234074.

■

Αγ. Μύρωνα ώρα 3 μ.μ.
Διαιτητή ςο κ. Τσα'ί'νης

επόπτες οι 
Μαρουδής.

κ.κ. Σηφάκης
και 
και

ΠΌΑΛ—Αυγενική, γήπεδο Λι 
γορτύνου ώρα 3 μ.μ.

Διαιτητής ο κ. Νταναλάκης 
και επόπτες οι κ.κ. Ιωαννίδης 
και Βασιλειάδης.

Ασήμι—‘Μοίρες γήπεδο Αση 
μίου ώρα 3 μ.μ.

Διαιτητής ο κ. Στιβακτάκης 
και επόπτες οι κ.κ. Ξαγοραρά- 
κης και Καπελάκης.

Ζαρός—Πετροκεφάλι γήπεδο 
Ζαρού ώρα 3 μ.μ.

Διαιτητής ο κ. Κουλεντάκης 
και επόπτες οι κ.κ. Κουναλά- 
κης και Εμμ. Χρυσός.

ΚΗΔΕΙΑ
Την προσφιλή μας αδελφή και θεία

ΓΕΩΡΓΙΑ ΚΑΡΑΚΑΤΣΑΝΗ
Ετών 63

που πέθανε χθες κηδεύομε σήμερα Κυριακή 26 Ιανουάριου 
και ώρα 10 π.μ. από την οικία μας Νικ. Πλαστήρα αρ. 77. 
Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί στον Ι.Ν. του Αγ. Κων)- 
νου (Νεκροταφείο). Παρακαλούμε τους συγγενείς και φί­
λους να παραυρεθούν.
Οι αδελφοί: Μηνάς και Κερασία Λιπαράκη.
Τα ανήψια: Μιχάλης και Χαρούλα Μπινιχάκη, Κυριάκος και 
Μαρίνα Γεωργακοπούλου, Κώστας Λιπαράκης.

Φτύνει και πάλι τους φονιά­
δες η καρδιά. Μπαίνει στο σώμα. 
Αλλους αγώνες. Κι άλλους’ κι άλ 

λους προσπερνούμε. Σηκώσαμε 
στον ώμο, του Σφακιανού Δα- 
σκαλογιάννη το κελλί και προχω 
ρούμε. Γυρεύαμε ένα κομμάτι Ελ 
λάδα, που το χώμα της να μην 
είναι βαμμένο από αίμα. Γυρεύα 
με ένα κομμάτι Ελλάδα που να 
μην υπάρχουν υποταχτικοί στα 
σπίτια τα μεγάλα... που αναθρέ 
φουνται του ούριου οι χαφιέδες. 
Μα δεν ακούσαμε φωνή από που 
θενά, αυτό που θέλαμε να βρού 
με να μας δείξει. Συναπαντήξαμε 
με ενός άλλου Δασκαλογιάννη 
την ψυχή κάπου εκεί στα Ιλίσσια 
της Αθήνας.

σεύχουνταν να λευτερώσουν την 
πατρίδα μας, από τους Γερμανό 
φίλους διχτάτορες. Ναι! Εδώ εί- 
να: θαμμένα τα κελλιά των Ηρώ 
ων.

Αχνάδα από λιβάνι απλώθηκε 
στης ψυχής τον αναστεναγμό. 
Καρδιά μου. Ψυχή μου. Πνεύμα 
μου! Τριαδικέ μου ύμνε. Εσύ ύ­
μνε μου αρνεύεις της πόλης την 
ερημιά. Εσύ οδηγάς τη γραφή 
μου ποιητή των ονείρων. Οδηγάς 
τη γραφή μου, καθώς η Μορφή 
σου και πάλι συντροφεύει απόψε 
στο ξενύχτι ετούτο, τις εικόνες 
πρόσφατης μνήμης.

— VI --
Γυρεύαμε το πράσινο σπίτι, 

που άλλοτες — πριχού οι φονιά 
δες δολοφονήσουν τον Αλέκο — 
μιλούσαμε για τις χαρές του Αυ 
γούστου και για τις θάλασσές 
του. Μιλούσαμε στο πράσινο σπί 
τι, για του Αλέκου τη ζωή κι ο 
τόπος γέμιζε δάκρυο. Οι τοίχοι 
του σπιτιού χλώμιασαν τώρα. Έ 
πρεπε ·— εσύ ο ζωντανός μαζί με 
τη συντροφιά σου, να φύγεις 
μιαν ορισμένη ώρα. Και φύγαμε 
αλλάζοντας κατεύθυνση και δρό 
μους.

Βαγγέλης Γρατσεας,

H μεγάλη, έκπληξη

— Ακολουθήσετε με.
Είπε του Ήρωα η ψυχή.
Προχωρώντας με το φως της 

οδηγό, σταματήσαμε σε ισοπε­
δωμένο χώρο.

— Να! Πρόστεσε του Ήρωα 
η ψυχή δείχνοντας τη γης. Εδώ 
θάψανε την Νέα Ιστορία της Ελ 
λάδας. θάψανε τα κελλιά εκείνα, 
που πέρασε από μέσα τους η η­
ρωική αντίσταση των καθαρών 
Ελλήνων. Γκρεμίσανε θάφτοντας 
τους ναούς, που μυστικά προ- 
σεύχουνταν καδενωμένοι χριστια 
νοί μες στα βασανιστήρια. Προ-

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
25-1-86

Ν. Υόρκης 
Δ. Γερμανίας 
Παρίσι 
Λονδίνου 
Ελβετία 
Ολλανδίας 
Ιταλίας 
Δανίας 
Αυστρίας 
Σουηδίας 
Νορβηγίας

147,346
60,723
19,772

205,474 
71,823
53,864
8,910

16,495
8,638

19,407 
19,522

149,568
61,640
20,070

208,574
72,907
54,677
9,045

16,744
8,768

19,700
19,817

ΚΥΠΕΛΛΟ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΩΝ 
ΕΛΛΑΔΑΣ 

Κυριακή
Ποσειδώνας—Δειλινά γήπεδο

ΕΠΣΗ ώρα 3 μ.μ.
Διαιτητής ο κ. Ματαλιωτά- 

κης και επόπτες οι κ.κ. Ευαγγέ 
λου και Βιδάκης.

Τετάρτη
Δαίδαλος— ΠΌΑ γήπεδο Α­

τσαλένιου ώρα 3 μ.μ.
Διαιτητής ο κ. Παναγιωτά- 

κης και επόπτε ςοι κ.κ. Κρητι 
κάκης και Στιβακτάκης.

Ολυμπιακός Χερ.— Γαρίπα, 
γήπεδο Χερσονήσου ώρα 3 μ.μ 

Διαιτητής ο κ. Φουκάκης 
και επόπτες οι κ.κ. Καπελάκης 
και Μαστορίδης.

Ερασιτέχνης ΟΦΗ—ΠΑΝΌΜ, 
γήπεδο ΟΦΗ ώρα 3 μ.μ.

Διαιτητής ο κ. Μερκουλίδης 
και επόπτες οι κ.κ. Κωνιωτά- 
κης και Καζαντζιάν.

του 1986 είναι του

U.BOAT
πάρετε 1QQC

ΐτόνο ΙνΟΟ δρχ
U. BOAT οτο ποΑιόΓαΜικό Ινστιτούτο

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΥΚΟΥΡΙΤΑΚΗΣ

ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
• 1) Ξενοδοχείο «ΚΡΕΤΑ MARIS» ;
[ Αιτήσεις από 4 Φεβρουάριου, εκάστη Τρίτη και Παρα- <;
’ σκευή 17.00—-19.30 στα Κεντρικά Γραφεία Δήμοκρατϊ- ''
> ας 15, (Ανάληψη). ]'
! 2) Ξενοδοχείο «SILVA MARIS» ;!

Αιτήσεις από 3 Φεβρουάριου, εκάστη Δευτέρα και Πέμ- ]' 
! πτη, 17.00—19,30. <[

ΠΑΡΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ

D 
2)

3)
4)

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
ΠροΤσταμένη ορόφων.
Μπάρμαν με προ’υ’πηρεσία και να γνωρίζει 
Γερμανικά.
Μάγειρας
Ρεσεψιονίστ μεπρο’υ'πηρεσια και με καλή γνώ 
ση Γερμανικών και Αγγλικών.

Πληροφορίες τηλ. 0897)31210 από 10—12 π.μ.

ΤΣΙΜΕΗΤΑ ΗΡϋΚΑΗΣ
ΣΙΑΗΡλ-ΜΠΕΤΟΝ

<


